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تپیش لفظ

ت

محترم قارئین!محترم سر انیس احمد صاح  

 قدر وعزت انتظامی 
ِ  
جستجو گروپ کے قاب

رکن ھیں۔ سر انیس احمد صاح  نے حال ہی 

ر 2میں گروپ میں  س پر گراں قدر تحارئش

یک پ

ا

 

پ

تلکھی ھیں۔

 

 کمرشل طریقے. بجلی پیدا کرنے کے مختلف 1

ا۔2

 

 استعمال بناپ
ِ  
ائی کو قاب

 

 . ضائع شدہ تواپ

 

 ھے :

 

دم

 

 ذیل میں سر انیس احمد صاح  کا مختصر تعارف پیش خ

 اور پھر الیکٹریکل پیاور سسٹمز میں ماسٹرز ڈگری کے حامل ہیں۔ اور 

 

دسٹریل الیکٹرونکس میں انجینئرن

  

انگلینڈ) لندن ( سے ان

 

 

رن ش

 

ش
 

 

 رجسٹرڈ ہیں۔ساتھ ہی انگلینڈ کی ان

 

رن ش

 

ش
 

 

 کونسل میں چارٹرڈ ان

دسٹری کے لیے  40پچھلے چالیس ) 

  

رے صنعتی گروپ کی کراچی میں واقع پراسیس ان

 

کے  GM( سال سے پیاکستان کے ایش ئ 

رائض انجام دینے کے بعد اب اسی گروپ کی 

 

ری کمپنیوں کے لیے  6ف

 

رائض انجام  Engineering Advisorئ 

 

کے ف

 دے رھے ہیں۔

 Honoraryمیں  Department Of Chemical Engineeringیں آپ کراچی یونیورسٹی کے علاوہ از

Classes  لینے کے ساتھ ان کےEducational Advisory Board تکےممبر بھی ہیں۔

ت
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 ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔

ت

تا کرنے کے مختلف کمرشل طریقےبجلی پید

 

تتعارف

ا کرنے کے مضمون لکھوں جس میں مختلف طرح سے بجلی پیدبہت عرصہ سے سوچ رہا تھا کہ قسط وار ایش          

ا کہ جستجو کے وہ ممبرز جن کو  Feasibilityساتھ ہی ان کی  طریقوں کو بیان کروں 

 

بنانے کے طریقے بھی بیان کیے جائیں پ

ر تشنہ

 

ت سوالوں کا جواب حاصل کر سکیں۔اس میں دلچسپی ہو وہ اپنے زپشادہ ئ

 قیمت کیسے نکالی جاتی کہ بجلی کی فی اس میں ہم یہ بھی سمجھیں گے 

 
 

ت۔ ہےیون

ر اتنے سارے  ہے۔۔۔ یہاں قدرتی طور پر ایش سوال اٹھتا  ہےدنیا میں کمرشل طور پر بجلی مختلف طریقوں سے پیدا کی جاتی 

 

کہ آخ

پیدا نہیں  ۔ کیوں نہیں پوری دنیا ایش ہی مخصوص طریقے سے بجلی ہےمختلف طریقوں سے بجلی پیدا کرنے کی کیا ضرورت 

تکرتی؟؟

رق 

 

ر طریقے سے فی  ہےتو آئیے پہلے دیکھتے ہیں کہ بجلی پیدا کرنے کے کون کون سے طریقے ہیں، ان میں آپس میں کیا ف
 
۔۔۔ہ

ا 

 

ا جاپ  بجلی کی قیمت کا کیسے حساب لگاپش

 
 

 طریقے سے بجلی نہیں اور ساتھ ہی اس نتیجے پر پہنچ سکیں کہ کیوں پوری دنیا ایش ہی ہےیون

ت ۔بناتی

رر کہتے ہیں ۔۔ لفظ  ہےجیسا کہ آپ جانتے ہوں گے کہ بجلی پیدا کرنے کے لیے ایش الیکٹریکل مشین استعمال ہوتی 

 

رئش

 

ش
 

جسے ج

رر ایش عام فہم لفظ 

 

رئش

 

ش
 

ا  ہےج

 

یعنی  DCجو  ہے۔۔لیکن اگر ٹیکنیکل طور پر دیکھیں تو یہ لفظ ایش ایسی مشین کے لیے استعمال ہوپ

Direct Current  ا

 

اس لیے جس  ہےکا استعمال متروک ہو چکا  Direct Current۔۔۔ چونکہ اب  ہےبناپ

ا  AC( کہتے ہیں اور وہ Alternatorاسے آلٹرنیٹر )  ہےالیکٹریکل مشین سے بجلی بنائ جاتی 

 

  بھی کسی  ہےبجلی پیدا کرپ
 

۔۔ ح
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ا  ACآلٹرنیٹر کو گھماپشا جائے تو وہ 

 

ا  ہےبجلی پیدا کرپ

 

ا چا ہے۔۔ اب سوال یہ پیدا ہوپ

 

؟؟؟ اس پ ات کا  ہےکہ کتنے چکر فی منٹ پر گھماپ

تکہ ہےدارومدار اس پر 

ت۔( ہیںMagnetic Polesا(اس آلٹرنیٹر میں کتنے مقناطیسی قطب ) 

 کتنی رکھنی 

 

ش

ریکوین

 

کا  Hz 60کا سسٹم اور دوسرا  Hz 50۔۔ دنیا میں دو سسٹم ہیں ایش  ہےب( اور ہمیں پیدا شدہ بجلی کی ف

 و ں کی تعداد  Nنیٹر کی فی منٹ رفتار اگر آلٹر سسٹم
قطب
ہو جسے آسانی کے لیے پول بھی کہہ دیتے ہیں اور  Pہو اور مقناطیسی 

 

 

ش

ریکوین

 

تہےہو تو فی منٹ چکر معلوم کرنے کا مندرجہ ذیل فارمولہ    fف

N = 120xf/Pت

 ہوتی  Hz 50کہ چونکہ پیاکستان میں  ہےاس کا مطلب 

 

ش

ریکوین

 

چکر فی  3000پول کا آلٹرنیٹر ہو تو اسے  2 بجلی کی اور اگر ہےف

ا 

 

ا ہوپ

 

  کے  ہےمنٹ پر گھماپ
 

  پولز کی تعداد  1500پول والے آلٹرنیٹر کو  4۔۔ح
 

ا ہو گا ۔۔۔ اسی طرح ح

 

چکر فی منٹ پر گھماپ

رھے 

 

ا ہو گا ۔ئ 

 

تگی تو کم چکر پر گھماپ

 یہ تو سمجھ لیا کہ ہمیں آلٹرنیٹر کو ایش خاص چکروں پر گھما

 

ا چلیں اب ی

 

 Prime۔۔۔ اس کو جس چیز سے گھمائیں اسے ہم  ہےپ

Mover  ۔ اب یہ گھمانے والی مشین یعنی کہتے ہیںPrime Mover  بہت سی قسم کی ہوتی ہیں ۔۔۔ اس لیے ان

Prime Mover  ت۔۔۔۔ آئیے پہلے ان طریقوں کو دیکھتے ہیں ہےکہ بجلی پیدا کرنے کا طریقہ کیا  ہےکی قسم پر منحصر

تان طریقوں کی لسٹ دیکھ لیتے ہیں ۔۔پھر ایش ایش کر کے بہت اچھے طریقے سے انہیں سمجھ لیں گے ۔۔پہلے صرف 

1:

 
 

ت-( تھرمل پیاور پلان

ائ کو  ہےیہ بجلی پیدا کرنے کا وہ طریقہ 

 

جس میں ہم آلٹرنیٹر کو گھمانے کے لیے ایش ایسا طریقہ استعمال کرتے ہیں جو حرارت کی تواپ

ائ میں بد

 

ل تواپ
شک ب

 

بشی
مک

ت۔گے چل کر تفصیل سے سمجھا جائے گا۔۔ اس طریقے کی بہت سی قسمیں ہیں جن کو آ ہےلتا 

2: 

 
 

ت-( ہائیڈرو الیکٹرک پیاور پلان

کو ایش پیانی سے گھومنے والے پنکھا نما مشین ) جس  Potential Energyاس طریقے میں پیانی کو بلندی سے گرا کر اس کی 

ا  ا کو واٹر ٹرپ ائین کہتے ہیں ( کو گھماپش

 

ت۔ہے گھما کر بجلی پیدا کی جاتی جس سے آلٹرنیٹر کو مقررہ رفتار سے ہےجاپ
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3: 

 
 

ت-( سولر پیاور پلان

ر کے ذریعے 

 
 

ش ی

ا  DCاس طریقے میں سورج کی شعاعوں کو سولر پ

 

 ACاور پھر انورٹر لگا کر اس سے  ہےبجلی میں تبدیل کیا جاپ

ت۔ہےبجلی حاصل کی جاتی 

د 4

  

 پشا ون

 
 

:( پون چکی پیاور پلان

 
 

ت-پیاور پلان

ا 

 

ا جاپ را سا پنکھا چلا کر اس سے آلٹرنیٹر گھماپش

 

ائ سے ئ 

 

ت۔ ہےبجلی پیدا کی جاتی  اور اس طرح ہےاس طریقے میں ہوا کی تواپ

5:

 
 

ت-( نیوکلیر پیاور پلان

 ہی 

 
 

 بھی ایش قسم کا تھرمل پیاور پلان

 
 

ا چاہوں گا کہ نیوکلیر پیاور پلان

 

 کرپ

 

ابکار ہےیہاں یہ وضاح

 

ی کی وجہ سے لیکن اس کو پ

ا  Classifyہمیشہ الگ 

 

یورینیم کے ٹوٹنے سے پیدا ہوئے حرارت  Reactor Grade۔۔۔اس طریقہ میں  ہےکیا جاپ

 ۔ ہےگھما کر بجلی پیدا کی جاتی جس سے آلٹرنیٹر کو  ہےسے اسٹیم ٹرپ ائین گھمائ جاتی 

ت
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تتھرمل پیاور پلانٹس

ت

ت-تھرمل پیاور پلانٹس :

طریقے ہیں ۔۔ چلیں آج ان میں سے پہلا طریقہ  Mainہم اس نتیجے پر پہنچے تھے کہ بجلی پیدا کرنے کے پیانچ  پچھلی قسط میں           

تتھرمل پیاور پلانٹس۔ ہےہ طریقہ اور و کچھ تفصیل کے ساتھ سمجھتے ہیں  میں سے Sub Classificationاور اس کی 

ائ میں تبدیل کر کے کہ اس طریقے میں حرا ہےجیسا کہ پہلی قسط میں بتاپشا جا چکا 

 

ل تواپ
شک ب

 

بشی
مک

ائ کو 

 

 Primeرت کی تواپ

Mover  ا

 

ا جاپ ا  ہےکو چلاپش

 

ا جاپ ر سی پ ات ۔ہےجس سے آلٹرنیٹر چلاپش
 
ائ کسی نہ کسی جلنے والے مادے سے  ہےظاہ

 

حرارت کی تواپ

تہےحاصل کی جائے گی ۔۔یہ مادہ تیل ہو سکتا 

  ت،ہےپٹرول ہو سکتا

  ت،ہےگیس ہو سکتی

  ت۔ ہےکوئلہ ہو سکتا

ائ حاصل کی جا 

 

 ہیں ۔۔ان س  کو جلا کر حرارت والی تواپ

 

 کہ گنے کا چھلکا، چاول کا چھلکا ، لکڑی ، کچرا وغیرہ بھی ہو سکت

 

یہاں ی

تہی کہا جائے گا Fuel۔۔ اس لیے ان س  کو ہےسکتی 

ا تو اب یہاں دو راستے ہیں ائ کو Fuel۔ پش

 

میں  Prime Mover کو ایسے جلاپشا جائے کہ اس میں سے نکلی حرارتی تواپ

ریکٹ استعمال کر لیا جائے۔۔ اس طریقہ کو 

 

تکہتے ہیں ۔ Direct Methodڈائ

چلائیں جو بھاپ سے  Prime Moverسے بھاپ بنا لی جائے اور اس بھاپ سے کوئ ایسا  Fuelکہ اس  ہےدوسرا طریقہ یہ 

کہتے ہیں  Combined Cycle جسے ہےایش اور طریقہ کہتے ہیں ۔ Indirect Methodچلتا ہو ۔۔ اس طریقہ کو 

ام  Direct Methodاور یہ صرف پہلے والے طریقے یعنی 

 

  ہےکے سسٹم میں کچھ بہتری کرنے کا پ

 

ش
جس سے اس کی افادن

رھ جاتی 

 

ت۔۔ ہےئ 

ت
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 ں طریقے سمجھیں گے

 

ش

 

تاب ہم پ اری پ اری ت

1) :

 
 

ریکٹ تھرمل پیاور پلان

 

ت-ڈائ

رل استعمال کرتے ہیں Prime Moverان پلانٹس میں ہم وہ  

 

رل سے چلنے والا ڈئش

 

 جو مخصوص فیول سے چلتے ہیں ۔۔ جیسے ڈئش

ا  رنس آئل سے چلنے والا انجن، نیچرل گیس پش

 

ا  LPGانجن ، ف رل ، نیچرل گیس پش

 

سے  LPGسے چلنے والے انجن ،اسی طرح ڈئش

 بھی کر دوں کہ گیس ٹرپ ائن وہ ہی مشین 

 

تجو جہاز کے  ہےچلنے والی گیس ٹرپ ائین ۔۔۔ یہاں یہ وضاح

 

ش
 

 انجن کے پروں میں ج

ت۔ ہےطور پر لگی ہوتی 

ا   

 

رق ہوپ

 

 کے انجن میں ایش ف

 
 

ا  ہےلیکن عام انجن اور پیاور پلان

 

 کے انجن میں ایش اور پرزہ لگا ہوپ

 
 

جسے گورنر  ہے۔ پیاور پلان

(Governor بھی ضروری 

 

ا ضروری  ہے( کہتے ہی ۔یہاں یہ وضاح

 

۔۔جیسا کہ  ہےکہ آلٹرنیٹر کو اس کی مقررہ رفتار پر چلاپ

ا  1500پر چلانے کے لیے  Hz 50کا ہو اسے  Poleہم نے پچھلی قسط میں دیکھا کہ ایش ایسا آلٹرنیٹر جو چار  چکر فی منٹ پش

1500 RPM  رض کریں کہ اگر ایش چلتے ہوئے آلٹرنیٹر کی پیدا کردہ بجلی سے

 

ا ہو گا۔۔ اب ف

 

کلو واٹ کی کوئ  50پر چلاپ

ت ہےمشین چلا ر

 

رھے گا جس سے اس کی رفتار  Onٹ کی مشین بھی ایش اور دس کلووا ہیں اور اچای

 

کر دیتے ہیں تو آلٹرنیٹر پر لوڈ ئ 

ا  کم ہو جائے گی ۔۔اس رفتار کو فورا ت

 

کہتے ہیں ۔ گورنر  Governorاس کو ہی  ہےواپس صحیح کرنے کے لیے جو پرزہ استعمال ہوپ

رھا کر رفتار دوپ ارہ  کرے گا اور انجن کو Senseاس رفتار کم ہونے کو  ا تفور

 

کر  RPM 1500دئیے جانے والی فیول کی مقدار ئ 

تدے گا۔۔

راجات 

 

 بجلی پیدا کرنے کی قیمت کیسے نکالتے ہیں۔۔ اس کے لیے ہمیں دو اخ

 
 

اور  CAPEXاب ہمیں یہ سمجھنا ہو گا کہ فی یون

OPEX  کو سمجھنا ہو گا ۔۔ تو چلیں پہلےCAPEX تکو سمجھتے ہیں

ا جیسا کہ س  جا (1

 

دسٹری لگانے کے لیے کچھ سرمایہ درکار ہوپ

  

ر ان
 
 Capitalیعنی  CAPAX۔۔۔ اسے  ہےنتے ہیں کہ ہ

Expenditures  ر سی پ ات
 
ا  ہےکہتے ہیں ۔۔ ظاہ

 

رض لیا جاپ

 

۔۔اس کی سالانہ قسط اور سود کی مد  ہےکہ یہ سرمایہ بینکوں سے ف

 قیمت میں ہی  ہےمیں جو رقم ادا کی جاتی 

 
 

 میں اس مد میں ڈالی گئی قیمت کو عموماً ہےڈالی جاتی وہ بجلی کی فی یون

 
 

۔ ۔۔ پیاور پلان

Capacity Charge  ا

 

ام سے کہا جاپ

 

ا  ہےکے پ  ہیں ۔۔ اس مد میں  Financialپش

 

ام سے بھی کہہ سکت

 

ر کے پ

 

 
چارخ

  Financial Chargesپورے سال کے 

 
 

 سے تقسیم کر کے فی یون

 
 

 Financialکو کل پیداواری یون
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Charges تر کیے جاتے ہیں ۔۔۔مقر

 کی مثال لے لیتے ہیں جو دس کلوواٹ کا 

 

رر سش

 

رئش

 

ش
 

رچے کو سمجھنے کے لیے ایش بہت چھوٹے سے ج

 

اور اس کی قیمت  ہےاس خ

کی جائے اور یہ رقم پیانچ سال میں بینک کو واپس  Calculationفیصد سالانہ سود پر  15۔۔۔ اگر صرف  ہےدس لاکھ روپے 

رر  KW 10روپے سالانہ ادا کرنے ہوں گے۔۔ اور  250000سالانہ  کرنی ہو تو سود ملا کر

 

رئش

 

ش
 

فیصد لوڈ پر چلتے ہوئے  85کا ج

 بنائے گا ..پشاد ر

 
 

تگھنٹے ہوتے ہیں 8760کہ ایش سال میں  ہےکل مندرجہ ذیل یون

= 10x8760x85/100 Units 

= 74460 Units 

رچہ CAPEXاس لیے 

 

 کا خ

 
 

تکی مد میں فی یون

250000/74460 Units = Rs. 3.35 

رچ 2

 

ا  Operation& Maintenance( دوسرا خ

 

ا  O&Mجسے  ہےہوپ

 

رچ میں فیول ، اسٹاف  ہےکہا جاپ

 

۔۔ اس خ

 کی 

 
 

 سے  Maintenanceکی تنخواہیں ، پیاور پلان

 
 

راجات کو کل پیداواری یون

 

راجات ، وغیرہ وغیرہ کے اخ

 

، پیانی کے اخ

 

 
 

ا  O&Mتقسیم کر کے فی یون

 

ا  . اس ہےمقرر کیا جاپ

 

رچ فیول کا ہوپ

 

را خ

 

کرنے کے  Calculateاس کو  ہےمیں س  سے ئ 

ت۔لیے پہلے ہمیں فزکس کے کچھ بنیادی اصول سمجھنے ہوں گے

 Law Ofنے ایش قانون درپشافت کیا تھا جو کہ  Julius Robert Mayorمیں ایش سائنسدان  1842سن 

Conservation Of Energy  ا

 

ائہےکہلاپ

 

ائ تباہ کی جا  ہےپیدا کی جا سکتی  ۔۔۔ اس کے تحت نہ ہی تواپ

 

اور نہ ہی تواپ

ائ کو صرف ایش  ہےسکتی 

 

 ہیں ۔۔۔ چنانچہ اس اسٹیج پر ہمیں کم از  Formسے دوسرے  Form۔۔ ہم تواپ

 

میں تبدیل کر سکت

ائ کی اکائی کو سمجھنا ہو گا اور ا

 

ائ کی اکائی اور الیکٹریکل تواپ

 

ل تواپ
شک ب

 

بشی
مک

ائ کی اکائ، 

 

پشاد بھی  Relationن کا آپس میں کم حرارتی تواپ

ل  British Thermal Unitsیعنی  BTUچلیں یہاں ہم حرارت کی اکائ رکھنا ہو گا ۔
شک ب

 

بشی
مک

کو لے لیتے ہیں ۔۔

ائ کی اکائی 

 

ائ  Horse Powerیعنی  HPتواپ

 

ت۔کو کے لیتے ہیں  Kilowattsیعنی  Kwکو اور الیکٹریکل تواپ

ت

تہےذیل ان اکائیوں کاآپس میں تناس  مندرجہ 
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One Kw = 3412 BTUت

One HP = 0.746 KWت

One HP = 2544 BTUت

کہ جتنے بھی فیول سے چلنے والے انجن ہوتے ہیں ان کی کارکردگی ) یعنی  ہےیہاں ایش اور ضروری پ ات پشاد رکھنے والی یہ 

Efficiency )30%  ائ حرارت کی شکل میں دی جاتی

 

س کا صرف تیس فیصد ا ہےسے زپشادہ نہیں ہوتی ۔۔ یعنی وہ جو تواپ

ائ میں بدلتے ہیں اور پ اقی حرارت اس انجن سے پیدا شدہ دھویں ) 

 

ل تواپ
شک ب

 

بشی
مک

Exhaust Gasٹھنڈا رکھنے ( اور اس انجن کو 

۔۔ ماڈرن انجنوں میں  ہےفیصد ہوتی  96۔۔۔ اسی طرح آلٹرنیٹر کی کارکردگی عمومآ  ہےکے پیانی کے ذریعے فضا میں ضائع ہو جاتی 

رھا کی جاتی  40ذہ لگا کر کارکردگی ایش اور پر

 

 ئ 

 

تکہتے ہیں ۔۔۔ Turbo Charger۔۔ اس پرزے کو  ہےفیصد ی

 کا مطلب  ہےایش اور ضروری پ ات یہ 

 
 

ا  ہےکہ بجلی کے ایش یون

 

 کہلاپ

 
 

 چلاپشا جائے تو ایش یون

 

کہ ایش کلو واٹ ایش گھنٹے ی

اہے

 

 کتنی  ہےئ اب ہم یہ دیکھتے ہیں کہ مختلف فیول میں کتنی حرارتی تواپ

 
 

تہےآتی  Costاور فی یون

رل میں  1.1

 

 3412۔۔۔ چونکہ  ہےروپے فی لیٹر  235ہوتے ہیں اور آجکل اس کی قیمت  BTU 36000ایش لیٹر ڈئش

BTU  ا

 

 بجلی  ہے٪  38اور انجن و آلٹرنیٹر کی ملا کر کارکردگی  ہےکا ایش کلو واٹ ہوپ

 
 

ا ایش یون اس لیے ایش کلو واٹ فی گھنٹہ پش

رچ ہوا کے لیے

 

رل کا خ

 

تڈئش

  (3412 X100)/(36000x38) Liter /Hourت

 0.25 Liter Per Unitت

رل 

 

 بجلی کی فیول  ہےروپے فی لیٹر  235اس طرح اگر ڈئش

 
 

رل پر بنی ہوئ فی یون

 

تCostتو ڈئش

= 235x0.25 

= Rs 58.75 Per Unitت

رنس آئل کی قیمت آجکل 1.2

 

ائ  BTU 44000۔۔۔ اور اس میں  ہےروپے  167ایش کلو گرام ف

 

فی کلو گرام حرارتی تواپ

رق یہ  ہےہوتی 

 

ا ہیگ۔۔ف

 

رل انجن کی طرح کا ہی ہوپ

 

ر چلنے والا انجن ڈئش
 
رنس آئل ہ

 

رنس آئل میں سلفر ، سوڈیم  ہے۔۔ ف

 

کہ چونکہ ف

ا  Venadiumاور 

 

 سے گزارا جاپ

 
 

رنس آئل کو ایش صفائ کے پلان

 

ا  ہےاور دوسری کثافتیں موجود ہوتی ہیں اس لیے پہلے ف

 

پ
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ا 

 

رنس آئل عام درجہ حرارت پر بہت گاڑھا ہوپ

 

 صاف ہو جائے ۔۔ اس کے علاؤہ ف

 

۔۔اس کیے اس انجن میں  ہےکہ کسی حد ی

ا 

 

رھا پن ) ہےاستعمال سے پہلے اتنا گرم کیا جاپ

 

رل کیViscosityکہ اس کا گ

 

 جائے۔۔چلیں طرح ہو ( کم ہو کر ڈئش

Calculate  رنس آئل لگے گا فی

 

تکرتے ہیں کہ کتنے کا ف

 
 

تیون

= (3412x100)/(44000x38) Kg 

0.204 Kg 

رنس آئل میں سے 

 

اا 5ف

 

کلب

 

ن
رچ ہے٪ پیانی اور کچرہ 

 

 خ

 
 

رنس آئل فی یون

 

تاس لیے کل ف

= 0.204/0.95 Kg 

 0.214 Kg ت

رچ

 

 خ

 
 

تاس طرح روپوں میں فی یون

 = 0.214x167 

 = Rs 35.74 Per Unit 

ت

ائ  ہے( تیسرا فیول 1.3

 

رار  BTU 20000گیس ۔۔۔ گیس میں تواپ

 

 
ر سے کے کر چالیس ہ

 

ش
ر  BTUفی مکعب م

 

ش
فی مکعب م

 ہو سکتی 

 

کو  BTU۔۔ اس دس لاکھ  ہےمیں مقرر کی جاتی  BTU۔۔ اس لیے پیاکستان میں اس کی قیمت فی دس لاکھ  ہےی

Mmbtu تکہتے ہیں ۔۔۔

ا 

 

 بی ٹی یو کو  ہےیہاں ایش دلچسپ سوال پیدا ہوپ

 

ن
ش
شلی ب
م

 Mbtu ہیں ۔۔اور اس کو کیوں کہتے Mmbtuکہ دس لاکھ یعنی ایش 

رار کو  ہےاطالوی زپ ان کا لفظ  Mmbtuکہ  ہےکیوں نہیں کہتے۔۔۔۔اس کی وجہ یہ 

 

 
کہتے  Milleاور اطالوی زپ ان میں ایش ہ

 کے لیے 

 

ن
ش
شلی ب
م

تآتے ہیں Mکا لفظ بھی استعمال کر لیتے ہیں اس لیے اس میں دو  Mille Milleہیں اور ایش 

دسٹری کے لیے گیس

  

فیصد  40۔اب دیکھتے ہیں کہ ایش  ہے Mmbtuروپے فی  1087 کی قیمت پیاکستان میں ان

Efficiency کے لیے 

 
 

رر کتنے کی گیس استعمال کرے گا ایش یون

 

رئش

 

ش
 

ت۔کا ج

 بنیں گے Mmbtuچلیں دیکھتے ہیں کہ ایش 

 
 

تمیں کتنے یون
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=  (1000000 X 38)/(3412 X100) 

 111 Units =ت

رچ ہےروپے  1087گیس کی قیمت  Mmbtuاب چونکہ ایش 

 

 گیس کا خ

 
 

تاس لیے فی یون

 = 1087/111 

 Rs 9.8 Per Unitت

ت

رچوں کے علاؤہ سالانہ اسپیر پیارٹ 

 

راجات وغیرہ ، تیل ، گریس فلٹرز کے  80ان خ

 

، عملے کی تنخواہ ، پیانی کے اخ

 
 

پیسے فی یون

راجات کی مد میں 

 

ا  1.20اخ

 

رچ آپ

 

 کا خ

 
 

تہےروپے فی یون

ت

تکہ ہےاس کا مطلب 

رل پر

 

 کی  ڈئش

 
 

تCostکل بجلی کے فی یون

 CAPEX + OPEXت

= 3.35   +58.75  +0.8+1.2 

 ہو گی 10روپے  64 

 
 

تپیسے فی یون

ت

 

 
 

رنس آئل پر بجلی کی فی یون

 

تCostف

= 3.35  +35.74  +0.8+1.2 

ت 9روپیے  41 

 
 

تپیسے فی یون

ت

 

 
 

تCostگیس سے پیدا ہونے والی بجلی کی فی یون

= 3.35+9.80+0.8+2.2 
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ت  15 روپے  15 

 
 

تپیسے فی یون

ت
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ت

 
 

ریکٹ تھرمل پیاور پلان

 

تڈائ

 

 کے ایش طریقے کی طرف آتے ہیں جس میں 

 
 

ریکٹ تھرمل پیاور پلان

 

کی جگہ گیس ٹرپ ائن  Prime Moverاب ڈائ

ت:۔۔ اس کے چار مین پیارٹس ہیں ہے۔ نیچے فوٹو میں ایش گیس ٹرپ ائین دکھائ گئی  ہےاستعمال ہوتی 

ت( کمپریسر1

 چیمبر2

 

ن

ک

س
 س
می
ک

ت(

تٹرپ ائین( 3

افٹ4

ک

ت( پیاور ش

۔۔ لیکن زپشادہ پیاور کے  ہےفیصد آکسیجن ہوتی  21۔۔ہوا میں  ہےکسی بھی فیول کے جلنے کے لیے اسے آکسیجن کی ضرورت ہوتی 

ا 

 

ا ہوپ

 

ت۔۔ ہےہوتی  ہے۔۔ اس لیے زپشادہ ہوا چا ہےلیے زپشادہ فیول جلاپ

ا ہونے کے پ اوجود بہت زپشادہ پیاور دے

 

ر میں چھوپ

 
 

اکہ  ہےاس لیے اس میں ہوا کمپریس کر کے دی جاتی  ہےسکتی  گیس ٹرپ ائین سائ

 

پ

 چیمبر میں آتے ہیں اور سپارک مہیا کر کے جلنا شروع  کم

 

ن

ک

س
 س
می
ک

جگہ میں زپشادہ فیول جل کر زپشادہ پیاور دے سکے ۔ فیول اور ہوا 

ر نکل جاتے ہیں Exhaust Gasesہوتے ہیں اور ٹرپ ائین کے پنکھے کو گھما کر 
 
۔۔ اس طرح ٹرپ ائین کی  کی شکل میں پ اہ

افٹ کو پیاور ملتی 

ک

ا ہےش

 

رابی یہ  ہےجو آلٹرنیٹر سے جوڑ کر بجلی بناپ

 

ری خ

 

صرف  Efficiencyکہ  ہے۔۔ ٹرپ ائین کی س  سے ئ 

ا  Exhaust Gasکیونکہ  ہےفیصد کے لگ بھگ ہوتی  30

 

جس سے بہت زپشادہ حرارتی  ہےکا درجہ حرارت بہت زپشادہ ہوپ

ائ ضائع ہو جاتی 

 

ا  کہ اس کو کس طرح کم ۔ آئندہ چل کر دیکھیں گے۔ ہےتواپ

 

ت:اب آتے ہیں ۔ہےکیا جاپ

ت-:فیول پلانٹس  Indirectتھرمل پیاور 

رل، گیس ، کوئلہ ، لکڑی ،

 

رنس ائل، ڈئش

 

, اور کچرا س  جلا کر فیول کے طور Animal Wasteجیسا کہ ہم دیکھ چکے ہیں کہ ف

 ہیں ۔۔۔ ان پلانٹس کو جن میں

 

ائ سے بھاپ بنا لیں اور پھر اس بھاپ پر استعمال ہو سکت

 

 ہم کسی بھی فیول کوجلا کر اس کی حرارتی تواپ
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ائ میں بدلتی ہو تو ان مشین کو ہم 

 

ل تواپ
شک ب

 

بشی
مک

ائ کو 

 

کے طور پر  Prime Moverسے ایش ایسی مشین چلا لیں جو بھاپ کی تواپ

 ہیں اوراس سسٹم کو ہم 

 

 ہی دو مشینوں میں سے ایش بھاپ سے چلنے والا انجن سسٹم کہیں گے ۔۔ایسی Indirectاستعمال کر سکت

ا تھا ۔۔۔ اور  60۔۔ وہ ہی انجن جو آج سے  ہےیعنی اسٹیم انجن 

 

دوسری مشین اسٹیم سال پہلے پیاکستان میں ٹرین میں استعمال ہوپ

ت۔ ہےٹرپ ائین 

ت لیں اور بھاپ کی قسمیں بھی سمجھ لیں ۔۔۔ہیں تو لگے ہاتھوں بھاپ بننے کے عمل کو سمجھ ہےچونکہ کہ ہم یہاں بھاپ کی پ ات کر ر

 با 
ش
ا 14.7زمین پر ہوا کا دپ اؤ تقری

 

د فی مربع انچ ہوپ

  

د پر ابلتا  100۔۔۔ اس دپ اؤ پر پیانی  ہےپیاون

 

یعنی نقطہ جوش ہےدرجہ سینٹی گرنش

د  100

 

ا  ہےدرجہ سینٹی گرنش

 

 جو آجکل بہت زپشادہ استعمال ہوپ

 
 

 14.5۔۔ یہ ہے Barوہ  ہے۔۔ اس کے علاؤہ ایش اور دپ اؤ کا یون

ا

 

ر ہوپ رائ  د فی مربع انچ کے ئ 

  

ر  ہےپیاون رائ    ہےپشا یوں سمجھیں کہ تقریبا زمین پر ہوا کے دپ اؤ کے ئ 

 
 

اور بھاپ کے لیے آجکل یہ یون

ت۔ ہےکافی مقبول 

۔۔مثال کے طور پر  ہےکہ اس پر دپ اؤ کی کتنی مقدار  ہےکہ بھاپ کا درجہ حرارت اس پ ات پر منحصر  ہےیہ ہاں یہ پ ات پشاد رکھنے والی 

  کہ  Cڈگری  158.8تو اسٹیم کا درجہ حرارت  ہےاگر دپ اؤ چھ پ ار 
 

تہو گا 180پ ار کے لیے درجہ حرارت  10ہو گا ۔۔ ح

ر سی پ ات 
 
ائ ہو گی اس میں ۔۔۔ ہےیہ ظاہ

 

تکہ جتنا زپشادہ درجہ حرارت ہو گا بھاپ میں اتنی ہی زپشادہ تواپ

 پر  اس بھاپ Efficiencyاسٹیم ٹرپ ائین کی 

 

اسے گھمانے کے لیے ۔۔۔ اور اس کو  ہےجو کہ استعمال کی جاتی  ہےکی صلاجش

ہو  Efficiency۔۔ یہ پشاد رکھیں کہ جتنا زپشادہ درجہ حرارت اور پریشر ہو گا اتنی اچھی  ہےتین طرح کی کلاس میں تقسیم کیا گیا 

تگی اسٹیم ٹرپ ائین کی۔

 والی اسٹیم 

 

 25پ ار ہو ۔۔ اس کا درجہ حرارت  25سے  10جس کا پریشر  ہے Saturated Steamس  سے کم صلاجش

ا  Cڈگری  224پ ار پریشر پر صرف 

 

  25۔۔ اس اسٹیم سے  ہےہوپ

 

تہےحاصل ہو جاتی  Efficiencyفیصد ی

 211۔۔۔ اس کا پریشر  ہے Subcritacal Temperature And Pressure Steamدوسری قسم 

Bar  ا

 

ا  330یباً تقر Temperatureاور  ہےسے نیچے ہوپ

 

بہتر ہو کر  Efficiency۔۔۔ اس اسٹیم سے  ہےدرجے ہوپ

 ہو سکتی  37

 

 Supper Critical Temperature And Pressure Steamتیسری قسم  ہےفیصد ی

ا  211۔۔ اس میں پریشر  ہے

 

ا  Cڈگری  700اور درجہ حرارت  ہےپ ار سے زپشادہ ہوپ

 

 ہوپ

 

۔۔۔ اس قسم کی اسٹیم سے  ہےی
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Efficiency  کلیم کی گئی  52بعض حالتوں میں 

 

ت۔ ہےفیصد ی

 Sub Criticalکہ  ہےپر ہی کیوں نہیں آ جاتے ۔۔اس کی وجہ یہ  Sub Criticalکہ س  لوگ  ہےاب سوال یہ 

System  ا  4عام سسٹم سے

 

ا مہنگا ہوپ

 

ا Feasibleبعض اوقات  اس کہے ہےگ

 

ت۔ہی نہیں ہوپ

ر کا

 

ا  پیانی کو اسٹیم میں بدلنے کے لیے بوائ

 

ر ایش ایسی مشین  ہےاستعمال ہوپ

 

ائ دے کر بھاپ  ہے۔۔۔۔ بوائ

 

جس میں پیانی کو تواپ

ا 

 

جس میں پیانی ڈال کر چولہے کے ذریعے  ہے۔۔ اس کی مثال گھروں میں استعمال ہونے والے پریشر ککر کی  ہےمیں تبدیل کیا جاپ

 کر بھاپ میں تبدیل 
 
ائ دیں تو پیانی اب

 

ا رہتا تواپ

 

ت۔ ہےہوپ

ر 

 

جس کو کبھی دوپ ارہ سمجھ لیں گے ۔۔ فی الحال اتنا  ہےاور اسٹیم ٹرپ ائین بہت سی قسموں کی ہوتے ہیں ۔۔۔ یہ ایش الگ مضمون بوائ

ر سے اسٹیم بنا کر اسٹیم ٹرپ ائن چلائ جاتی 

 

ت۔ ہےاور اس سے آلٹرنیٹر چلا کر بجلی پیدا کی جاتی  ہےہی پشاد رکھیں کہ بوائ

تکہتے ہیں ۔۔۔ Combined Cycleجسے ہم  ہےر قسم تھرمل پیاور پلانٹس میں ایش او

رنس آئل انجن  30جیسا کہ ہم نے پچھلی قسط میں دیکھا تھا کہ کوئ بھی گیس ٹرپ ائن 

 

فیصد سے زپشادہ  40فیصد سے زپشادہ اور گیس و ف

Efficient  ائ ہم ہوا میں ضائع کر دیتے ہیں۔۔۔ ایش  ہے۔ اس کا مطلب نہیں

 

 Combinedکہ آدھے سے زپشادہ تواپ

Cycle  ائ سے بھاپ بنا کر اسٹیم ٹرپ ائن چلا لیتے ہیں اور ایش الگ سے آلٹرنیٹر لگا کچھ کچھ فالتو بجلی بنا لیتے ہیں ۔۔۔

 

میں ہم اس تواپ

رچ کیے ہم کچھ بجلی حاصل کر لیتے ہیں

 

ت۔اس طرح بغیر فالتو فیول پر خ

روں میں ایش کھلی ہوئی اسٹیم ٹرپ ائین ، ایش گیس   Combined Cycle ٹرپ ائین اور ایش مندرجہ ذیل تصوئش

 

ش

 

کی ڈرائ

ت۔ ہے

میں سے فضا  Ductکی ڈرائنگ دیکھیں تو گیس ٹرپ ائین میں گیس جلنے کے کے بعد ایش  Combined Cycleاگر ہم 

لگا کر پیانی کو اسٹیم میں تبدیل کر  Boilerکے اندر ایش  Duct۔۔۔ اس ہےگیس کی صورت میں جا رہی  Exhaustمیں 

ت۔ہےایش اسٹیم ٹرپ ائن لگا دی گئی  کے اس سے

ر میں واضع  ام  ہےکہ گیس ٹرپ ائین ایش آلٹرنیٹر کو چلا کر بجلی پیدا کر رہی  ہےاسی تصوئش

 

اور  ہے GT Generatorجس کا پ

ام  ہےاسٹیم ٹرپ ائین ایش دوسرے آلٹرنیٹر کو چلا رہی 

 

ت۔ ہے ST Generatorجس کا پ
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 سولر انرجی

 آف گرڈ سسٹم

ا                    

 

ارا سورج جو روشنی مہیا کرپ
 
ائ ہوتی  ہے ہ

 

ائ کی مقدار یقیناً خط استوا دوپہر کو پ ارہ بجے  ۔ ہےاس میں تواپ

 

اس تواپ

ت۔س  سے زپشادہ ہو گی کیونکہ وہ شمسی پلیٹ پر پ الکل عمودی ہوگی 

ائ پہنچتی 

 

  مطلع صاف ہو  ہےزمین پر سورج سے جو تواپ
 

ر ہوتی واٹ فی 1050وہ ایش ایسے دن ح

 

ش
ائ  ہے مربع م

 

۔۔۔ اس تواپ

ا 

 

ائ حرارت اور  ہےکو ایش شمسی پلیٹ لگا کر بجلی میں تبدیل کیا جاپ

 

سے ضائع  Reflection۔۔۔ لیکن سورج کی بہت سی تواپ

ر بجلی میں تبدیل ہوتی  250اور کل  ہےہو جاتی 

 

ش
ت۔ ہےواٹ فی مربع م

میں  AC۔ اور اس کو گھروں میں استعمال کرنے کے لیے اسےایسے ۔۔ ہےپیدا کرتی  DCکہ شمسی پلیٹ  ہےیہاں یہ پشاد ر

ا ضروری جس کی وولٹیج 

 

  220تبدیل کرپ

 

ش

ریکوین

 

 ہو اور ف

 

تہو ۔۔ Hz 50وول

تبجلی بنانے کے بعد اس کو استعمال کرنے کے دو طریقے ہیں DCشمسی پلیٹیں لگا کر اس سے 

  Off Grid System ہےپہلا طریقہ  (1

ن لگا کر  ہےکے لیے بہتر یہ طریقہ ان علاقوں 

 

بشی
یل پ

ائی کی 

 

 DCجہاں ابھی بجلی کی سپلائی نہ پہنچی ہو ۔۔ اس طریقے میں شمسی تواپ

ا زپشادہ ہونے سے  ہےوولٹیج پیدا کی جاتی  ا لیکن اس سے پیدا ہونگے والے  DC۔ سورج کی روشنی کم پش

 

رق نہیں پڑپ

 

ر تو بہت ف
 
وولٹیج ہ

ا 

 

رق پڑپ

 

 کی مقدار پر بہت ف

 
 

ریکٹ کسی انورٹر کے ذریعے ۔۔۔ ہےکرن

 

میں تبدیل کر کے کچھ چیزیں  AC۔اگر اس کو ہم ڈائ

ا  Unreliableچلانے کی کوشش کریں تو بہت ہی  ا پ ادل آنے کی صورت میں پش  پش

 
 

ام کے وق

ک

سسٹم ہو گا۔۔۔ کیونکہ صبح اور ش

 بہت کم ہو گروغبار کی صورت میں سولر پلیٹ میں

 

 پیدا کرنے کی صلاجش

 
 

ا ممکن نہ ہو گا ۔۔اس لیے  گی اور کوکرن

 

ئ بھی چیز چلاپ

ا 

 

لگا کر کچھ بیٹرپشاں چارج کر لیں ۔۔ ان بیٹریوں  Charger Controllerوولٹیج کے ساتھ ایش  DCکہ اس  ہےبہتر ہوپ

  220وولٹیج جو  DCکے ساتھ ایش انورٹر لگا کر اس 

 

ا  Hz 50وول

 

 جو کہ پیاکستان میں بجلی کی چیزیں ہےمیں تبدیل کر لیا جاپ

ر دیکھنے سے یہ واضع ہو جائے گی  Off Grid System۔۔ نیچے دی ہوئ  ہےچلانے کے موزوں بجلی  اب آئیں ۔کی تصوئش
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ت۔یہ دیکھیں کہ اس طرح سے پیدا شدہ بجلی کی کیا قیمت ہو گی 

گھنٹے  8رات کو ایش ٹن کا  ACگھنٹے چلیں، ایش عدد  24چلیں ایش ایسا گھر دیکھتے ہیں جس میں گرمیوں میں دو عدد پنکھے 

 وغیرہ  6چلےرات دس بجے سے کے کر صبح 

 

ش

 

رج ، لائ

 

 اور پ اقی سارا لوڈ جس میں ف

 

ر ہوں ۔۔۔پہلے  300بجے ی رائ  واٹس کے ئ 

ائی کی پلیٹوں کی مقدار، بیٹریوں کی تعداد اور انورٹر کا سائیز 

 

رائین کرتے ہیں۔۔۔ کیسے شمسی تواپ

 

دیکھتے ہیں کہ سسٹم کو کیسے ڈئش

Calculate  ا

 

ت. ہےکیا جاپ

رکنڈیشن کو  ر کا درجہ حرارت  26اگر ائش
 
ڈگری ہو اور ایسا کمرہ ہو جس کی چھت پر سورج  40درجہ حرارت پر رکھیں اور پ اہ

ا یو تو وہ 

 

ریکٹ نہ پڑپ

 

ا  600ڈائ

 

تو ۔۔ پ اقی سارا  ہے Inverter ACاگر  ہےواٹ فی ٹن فی گھنٹہ کے حساب سے بجلی استعمال کرپ

تواٹ ۔۔۔ 1100۔ یعنی کا کوڈ ہو گیا ۔۔ ہےواٹ  500لوڈ 

ائی پید ہےس  سے پہلے دیکھتے ہیں کہ بیٹریوں کا سائیز کیا 

 

ام چھ بجے کے بعد شمسی تواپ

ک

ا ہونی بہت کم ہو جائے ۔۔۔ گرمیوں میں ش

تڈ بیٹریوں پر آ جائے گا ۔۔گی اور لو

 

 

ام چھ بجے سے رات دس بجے ی

ک

ا  500ش

 

 کی ہیں ۔ یہ  12ر بیٹرپشاں ۔او ہےواٹ کا لوڈ بیٹریوں کو اٹھاپ

 

ت۔۔ ہےلوڈ  ACوول

تہےاے سی پیاور کا فارمولہ 

P= V X I X Pfت

 کی مقدار معلوم کرنی ہو تو فارمولہ ہو گا

 
 

ا اگر کرن تپش

I= P/(V X Pf )ت

P= Power In Wattsت

V= Voltage In Wattsت

I = Current In Ampereت

Pf= Power Factorت

ت ہیںلیتے 0.8ہم پیاور فیکٹر کو عموماً 

ے کی مقدار مندرجہ ذیل ہو گی 500کہ  ہےاس کا مطلب 

 

کلب

 

ن
 

 
 

تواٹ کے لوڈ کے لیے بیٹریوں پر سے کرن
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I= 500/( 12 X0.8) Ampereت

 52 Ampere Per Hour ت

  6اسی طرح رات دس بجے سے صبح 

 

 معلوم کریں تو  1100بجے ی

 
 

واٹ لوڈ ہو گا جس کے لیے اوپر دیے گئے طریقے سے کرن

ت 114
مبی
ش
ی

شرر فی گھنٹہ درکار ہوں گے ۔۔۔ا
ی

ت

 سورج اچھی طرح نہ نکل آئے  10اسی طرح صبح 

 

  ی
 

 ح

 

 کی  500بجے سے دس بجے ی

 
 

واٹ کا لوڈ ہو گا اور مطلوبہ کرن

شرر فی گھنٹہ ہو گی ۔۔ 52مقدار 
مبیی
ش
ی

تا

  ہےاس کا مطلب 

 
 

 میں چاکل کرن

 
 

  سورج نہیں  ہےایسے وق
 

تکی کل مقدار وہ بیٹریوں سے لینا ہو گا ۔۔ اور اس ہےح

= (8x52)+(8x114) 

 1328 Amperes =ت

ا چا40اگر ہم عام کیل لیڈ ایسڈ کی بیٹرپشاں استعمال کریں تو ان کو 

 

 بہت کم ہو جاتی  ہےفیصد سے نیچے نہیں استعمال کرپ

 
 

 ہےورنہ لائ

عطااط کم از کم ہے۔۔۔ اس کا مطلب 

 

سی
تکہ بیٹریوں کی ا

ت100 =(1328/60) 

 2213 Ampere = 

ائ انورٹر میں ضائع ہوتی  4تقریبا 

 

 200ahr چاہیں ۔۔یعنی نی ہو کی بیٹرپشاں 2400ahrکہ  ہے۔۔اس کا مطلب  ہےفیصد تواپ

رار کی  200Ahrبیٹرپشاں ۔۔۔ آجکل  12کی 

 

 
رچ  ہے۔۔۔ اس کو مطلب  ہےکی بیٹری تقریبا چالیس ہ

 

لاکھ  4کہ کل بیٹری کا خ

رار روپے ہو گا ۔80

 

 
تہ

کیونکہ  ہےبھی استعمال ہوتی  Lithium Ion Battery۔۔آجکل ان کی جگہ  ہےسال 2 لیڈ ایسڈ بیٹری کی زندگی صرف

 ہیں اور جس کی زندگی  80وہ 

 

 ڈسچارج کر سکت

 

ا  ہےسال 6فیصد ی

 

۔۔۔۔ایش اور نئی ٹیکنالوجی  ہےلیکن اس کی قیمت کم از کم دگ

Super Capacitor  ا ہےجس کی زندگی پندرہ سال  ہےکی

 

ت۔۔ہے سے بی زپشادہ لیکن ان کی قیمت دس گ

 کتنے ہونے چاہیں ۔۔۔

 

ش
ی

تاب آئیں دیکھتے ہیں کہ سولر پ

 پتہ ہونے چاہیں 

 
 

رچ ہونے والے یون

 

 اور دن کے لوڈ کے خ

 
 

رچ ہونے والے یون

 

تاس کے لیے ہمیں پوری رات کے لوڈ کے خ
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  10بجے سے رات  6دن کے صبح 

 

ت8واٹ کے لوڈ کے حساب سے  500بجے ی

 رات دس بجے سے صبح 

 

 کے حساب سے  1100چھ بجے ی

 
 

 ہوئے۔۔۔ 8.8یون

 
 

تیون

 ہوئے 

 
 

ت16.8یعنی کل یون

 
 

ت روزانہ۔یون

 ہوتی ہیں ۔۔ ان میں سے س  سے کم بجلی عمومآ جولائ اور اگست میں بنتی 

 

ر ی  ہےپیاکستان میں گرمیاں اپریل سے کے کر اکتوئ 

 روزانہ بجلی پیدا کرتی ہیں ۔۔۔ اس طرح سے 2.5صرف پ ادلوں کی وجہ سے ۔ جولائ اور اگست میں ایش کلو واٹ کی پلیٹیں 

 
 

یون

ا ہوں گی ۔۔۔یعنی  7ہمیں 

 

را  8پلیٹیں لگیں گی اور 14واٹ کی 500کلو واٹ کی پلیٹیں لگاپ

 

کلوواٹ کا انورٹر لگے گا۔۔۔ اتنا ئ 

 با 
ش
 آجکل تقری

 
 

تلاکھ کا لگے گا 9یون

ا 

 

 کرپ

 

 کیا کاس

 
 

ت۔۔۔ ہےاب دیکھتے ہیں کہ فی یون

ر
 
 دو سال میں بدلنی ہوں گی ۔۔پرانی بیٹرپشاں تقریبا ایش لاکھ کی بکیں گی اس طرح ہو دو سال میں تین لاکھ بیٹرپشاں ہ

 استعمال ہوں گے80000

 
 

رچ ہو گا ۔۔دو سال میں کل یون

 

تروپے بیٹری کی مد میں خ

= 2x365x16.9 Unitsت

 12264 Units =ت

رچہ

 

 خ

 
 

تاس لیے بیٹری کی مد میں فی یون

= 380000/12264 

 Rs 30.98 Per Unitت

رچ ہوئے یعنی 

 

ر خ
 
 ہ

 
 

ت, وہ پیانچ سال میں واپس ہونے چاہیں CAPEXاب جو نو لاکھ روپے پ اقی پلان

تروہے اس مد میں واپس آنے چاہیں سالانہ180000اس طرح سالانہ 

 استعمال ہوئے

 
 

تسال میں یون

= 365x16.8 

 6132 Unit =ت

رچ CAPEXاس لیے 

 

 خ

 
 

تکی مد میں فی یون
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= 180000/6132 

Rs 29.35 Per Unit 

ائی 5یعنی پہلے 

 

 پڑے گی اور اس کے بعد تقریباً 60سال شمسی تواپ

 
 

 پڑے گی29روپے فی یون

 
 

تروپے یون

 ہو گئی کہ 

 

 
ان

ک

اور اس کی اصل وجہ اس میں لگی  ہےسے بجلی بہت ہی مہنگی بنتی  Off Grid Systemاس سے یہ پ ات پ

رچ بیٹریوں کی قیمت اور اس پر مسلسل سالانہ 

 

ت۔۔۔ ہےخ

دوسری وجہ یہ 

کہ ہم  ہے

بہت سی بجلی جو 

بن سکتی تھی 

اس کو استعمال 

نہیں کرتے 

Off 

Grid 

System 

میں ۔۔اس 

لیے یہ سسٹم 

ت۔اچھا نہیں
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 سولر انرجی

 گرڈ سسٹم نآ

ت۔ہےسولر سسٹم سے بجلی بہت مہنگی پڑتی  Off Gridپچھلی قسط میں ہم نے دیکھا کہ 

 لگا کر اور آج کی قسط ان لوگوں کے لیے

 

ش
ی

سسٹم اپنا کر ہمیشہ  Net Metering بہت فائدہ مند ہو گی جو اپنے گھر میں سولر پ

ا چاہتے ہیں ۔۔۔ یہ ایش قسم کا 

 

 سے جان چھڑاپ
 
۔۔۔ تو چلیں س  سے پہلے یہ  ہےسسٹم ہی  On Gridکے لیے بجلی کے ب

تہےسے کیا مراد  Net Meteringسمجھتے ہیں کہ 

بجلی میں تبدیل کرتے ہیں اور  ACکے ذریعے  Inverterبجلی کو ہم ایش  DCسسٹم سے پیدا ہونے والی اس سسٹم میں سولر 

اروں کے ساتھ منسلک کر دیتے ہیں ۔۔

 

تپھر اسے بجلی کی کمپنی سے گھر میں آنے والی بجلی کی پ

 ہوں اس کو آپس میں جوڑنے سے سے پیدا ہو رہی Sourceبجلی جو مختلف  ACکہ کسی بھی دو  ہےیہاں یہ پ ات پشاد رکھنے والی 

ا 

 

اک دھماکہ ہو جاپ

 

اگر ان کو جوڑنے سے پہلے مندرجہ ذیل تین چیزیں کا خیال نہ رکھا جائے تو ۔۔۔اس لئے بہت ضروری  ہےخطرپ

تکہ مندرجہ ذیل چیزوں کا خیال رکھا جائے ہے

تسے پیدا شدہ بجلی کی وولٹیج پ الکل ایش ہو Source( دونوں 1

ریکوئنسی پ الکل ایش ہی ہو Source( دونوں 2

 

تسے پیدا ہونے والی بجلی کی ف

 Phaseنہ ہو ۔۔ یہ  Phase Differenceسے پیدا ہونے والی بجلی کے درمیان کوئ بھی  Source( دونوں 3

Difference  ۔۔۔ جیسا کہ آپ جانتے ہیں کہ  ہےکیاAC  

 

ش

ریکوین

 

یعنی وہ ۔ ہےسائیکل فی سیکنڈ  50بجلی کی پیاکستان میں ف

وولٹیج  Negativeپھر انتہائ  ہےپھر صفر پر پہنچتی  ہےوولٹیج پر پہنچتی  Positive۔۔پھر اپنی انتہائی  ہے سے شروع ہوتی صفر

ا ہےپر پہنچتی 

 

ر سیکنڈ میں پچاس دفعہ کرتی  50۔۔ یعنی  ہے۔۔ اس طرح ایش سائیکل مکمل ہوپ
 
سائیکل فی سیکنڈ کے لیے وہ یہ عمل ہ

کی بجلی  Sourceپیدا شدہ بجلی صرف اس طرح سے آپس میں ملائ جائے کہ جس لمحے ایش  سے Source۔۔ دو مختلف  ہے

 دوسرے  Positiveاپنے انتہائ 

 
 

پر ہو تو اسے کہتے ہیں  Positiveکی بجلی بھی اپنے انتہائ  Sourceوولٹیج پر ہو ، اسی وق
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Phase Difference  ا پشا صفر

 

ا۔ Phase Differenceکا نہ ہوپ

 

تہوپ

 ں شرائط پوری ہو جائیں تو دو مختلف اگر اوپر 

 

ش

 

 ہیں اور اس طرح  Sourceدی گئی ت

 

سے پیدا ہونے والی بجلیوں کو اکٹھا جوڑ سکت

ا کہتے ہیں ۔ Synchronizeکی بجلیوں کو جوڑنے کو  Sourceسے دو 

 

تکرپ

ر میں دو  ریں نمبر دیکھیں ۔۔ایش تصوئش ر ہیں اور انہیں اکھٹا دی ہیں جو سنکر Wave Formاس کو سمجھنے کے لیے تصوئش

 

شر
ی

 

سب

 

ن

و

رینس 

 

ر میں فیز ڈف  ہیں ۔۔۔دوسری تصوئش

 

اروں کو جوڑتے ہی دھماکا ہو گا ہےجوڑ سکت

 

ت۔۔۔ ان کی پ

ا  On Gridاب آتے ہیں واپس سولر سسٹم  تپر۔ Net Meteringپش

ارے گھر آتی  ہےسے بجلی پیدا کرتی  Sourceسمجھ لیتے ہیں جو ایش  KEیہاں ہم بجلی سپلائی کرنے والی کمپنی کو 
 
تہےاور ہ

 ACکو ہم گھر کا سولر سسٹم کہہ لیتے ہیں ۔۔ سولر سسٹم کے ساتھ ایش اسپیشل انورٹر لگا کر ہم نے  Sourceدوسرے بجلی کے 

ا  Grid Inverterجس کو ہےبجلی بنا لی ۔۔ یہ انورٹر ایش اسپیشل انورٹر 

 

اروں کو ہم  ہےکہا جاپ

 

ے والی بجلی کی پ

 

کلب

 

ن
۔۔ اس سے 

KE  ا

 

ر کرپ رائ   ں چیزوں کو ئ 

 

ش

 

اروں سے منسلک کر دیتے ہیں۔۔ یہ انورٹر خود بخود اوپر دی گئی ت

 

آٹومیٹک  ہےکی آنے والی بجلی کی پ

۔۔۔۔۔ اس کے ساتھ  ہےکر دیتا  Synchronizeسے آنے والی بجلی سے  KEطریقے سے سولر سے پیدا ہونے والی بجلی کو 

ا Import Export Controllerجو  ہےایش اور کنٹرولر لگتا 

 

۔۔ اس کنٹرولر کی موجودگی میں آپ کے گھر کی  ہےہوپ

  سولر کی  Exportکو  KEبجلی کی ضرورت پہلے سولر سے پیدا بجلی سے ہو گی اور اگر فالتو بجلی بن رہی ہو تو وہ 
 

کر دے گا ۔۔۔ ح

ا  KEاستعمال کر کے پ اقی  بجلی آپ کی ضرورت سے کم پیدا ہو رہی ہو تو پہلے سولر کی بجلی

 

سے لے کر آپ کی ضرورت پوری کرپ

آپ کے گھر میں اسپیشل  KEگا ۔۔۔ یہ س  آٹومیٹک ہو رہا ہو گا اور آپ کو پتہ بھی نہیں چل رہا ہو گا ۔۔۔ کچھ دن کے بعد  ہےر

ر لگا دے گی جو اس پ ات کا حساب رکھے گا کہ کتنی بجلی آپ نے 

 

ش
د کر  KEبجلی کی استعمال کی اور کتنی  KEم رنش

 

نے آپ سے خ

ت۔دوسرے لوگوں کو بیچ دی 

 صفر ہو جائے گا پورے سال کا۔۔ اس سے پہلے کہ سسٹم کا سائیز دیکھیں ، ہمیں 
 
اگر آپ صحیح سائیز کا سولر سسٹم لگائیں تو آپ کا ب

 کی  Net Meteringکہ  ہےیہ سمجھنا 
 
ت۔۔۔ ہےکیسے کی جاتی  Calculationمیں بجلی کے ب

ر

 

ش
 م

 

ش

 

ر آپ کے گھر لگے گا اس میں ن

 

ش
 پر جو م

 

 کو  Slabsن

 

ام چھ بجے ی

ک

 Offنہیں ہوں گے بلکہ رات دس کے سے اگلے ش

Peak Rate  28.56کہا جائے گا اور یہ آجکل  

 
 

 کو  ہےروپے فی یون

 

ام چھ بجے سے رات دس بجے ی

ک

 On Peakاور ش
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ش

 روپے فی  34.88کہتے ہیں اور ان کا رن

 
 

ت۔ہےیون

تاستعمال کرتے ہیں ۔ On Peakفیصد  25کا  Off Peakمیں لوگ عمومآ گھر 

 گرمیوں میں ایش گھر میں 

 

ر ی رض کریں کہ مارچ سے اکتوئ 

 

رچ ہوتے ہیں اور  800کے  Off Peakف

 

 خ

 
 

 200یون

 

 
 

رچ ہوتے ہیں ۔۔۔ پشاد ر On Peakیون

 

 پر  ہےکے خ
 
رھ فیصد الیکٹریسٹی ڈیوٹی  17کہ آپ کے ب

 

فیصد سیلز ٹیکس اور ڈئش

 ہوا ہے عائد ہوتی بھی
 
ت۔۔۔ اس طرح سے کل ب

Off Peak = 800x28.56ت

22848 Rupees = ت

On Peak = 200x34.88ت

6976 Rupees = ت

Total= 29824 Rupeesت

Sales Tax & Duty @ 18.5%ت

 5517 Rupees =ت

Total Bill = 29824+5517ت

 35341 Rupees =ت

ت
 
ر سات مہینے کا ب تاس لیے اپریل سے اکتوئ 

= 35341x7 

Rupees    247387 =ت

روری چونکہ موسم ٹھنڈا 

 

ر سے ف رچ  ہےاب دیکھیں اکتوئ 

 

میں  Off Peakاس لیے اے سی اور پنکھے بند ہو گئے اور آپ کا خ

 اور  300صرف 

 
 

  75میں  On Peakیون
 
  اوپر کے طریقے سے ب

 
 رہ گیا ۔۔ ح

 
 

تکیا تو وہ بنا Calculateیون

Off Peak = 300x28.56ت

8568 Rupees = ت
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On Peak = 75x34.88ت

= 2616  Rupees 

So Total Bill With Taxesت

= 11184 Rupees 

ت 5اس لیے سردیوں کے 
 
تمہینے کا کل ب

= 11184x5 

55920 Rupees = ت

ت
 
تیعنی پورے سال کا ب

= 55920+247387 

 303307 Rupees =ت

 

 

رن

 

ش
 م

 

ش

 

رض کر لیں کہ اسی گھر کے ساتھ ہم ایش عدد سولر سسٹم ن

 

ر اب ف

 

 آپ کی زپشادہ ئ

 
 

کا لگا دیتے ہیں ۔۔۔جو دن کے وق

د کے گا KEکو ایکسپورٹ کرے گا جو  KEبجلی کی ضرورت پوری کرے گا۔۔ اور فالتو بجلی  رنش

 

تآپ سے خ

 آپ  ہےاس کے لیے اصول یہ 

 
 

 کی قیمت آپ کو  Off Peakسے  KEجتنے بھی یون

 
 

دیں گے اتنے یون رنش

 

وہ  KEمیں خ

 پر  28.56۔ یعنی  ہےپ کو بیچ رہا ہی دے گا جس بھاؤ پر وہ آ

 
 

ر صرف  KEروپے فی یون
 
دے گا ۔۔ ان یونٹس ہ رنش

 

آپ سے خ

 جو آپ 

 
 

روپے  9آپ سے  KEکو ایکسپورٹ کریں گے ان کو  KEآپ کو سیلز ٹیکس دینا ہو گا ۔۔۔۔اس سے اوپر کے یون

 کے بھاؤ پر لے گا ۔۔۔

 
 

تیون

 لگائیں یہ آ

 
 

را یون

 

ر منحصر اب یہ جاننے کے لیے کہ کتنا ئ 
 
۔۔ لیکن ایش اندازاً طریقہ یہ ہےکہ کس قسم کا  ہےپ کے گھر کے لوڈ ہ

تیونٹس جمع کر لیں Off Peakکہ آپ اپنے گھر کے سالانہ  ہے

تاوپر والے کیس میں یہ ہو گئے

 = (800x7)+(300x7) 

= 5600+2100 
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7700 Units = ت

ری مل گئے ۔۔پ اقی بچے  1925۔۔ یعنی ان یونٹس کا چوتھائ حصہ آپ کا سولر سسٹم دن میں اٹھا لے گا 

 

 سولر سے ف

 
 

 5775یون

 

 
 

ت... Off Peakیون

تجمع کریں Peak Unitsاب آپ اپنے سال کے 

 = (200x5)+(75x5) 

1375 Unit = ت

تسے تقسیم کریں Off Peak Rateسے ضرب دے کر  On Peak Rateان کو 

= 1375x34.88/28.56 

= 1680 

تیونٹس میں جمع کریں Off Peakیونٹس کو  On Peakاب اس سالانہ 

 ہوئے

 
 

تتو کل یون

= 1680+7700 

= 9380 Unit   

سے ضرب 1.185فیصد ہیں اس لیے آپ ان یونٹس کو  18.5اب چونکہ آپ کا سیلز ٹیکس اور الیکٹریسٹی ڈیوٹی کے پیسے بھی دینے ہیں جو کہ 

تدیں

= 9380x1.185 

 = 11115  Unit 

 بیچتے ہیں اور یہ اوپر والا طریقہ  9چونکہ آپ کو ایکسٹرا یونٹس کے صرف 

 
 

روپے ملتے ہیں ۔۔اور سردیوں میں آپ بہت ایکسٹرا یون

Approximation د جمع کر لیں۔ 30اس لیے اس میں  ہے رنش

 

تفیصد م

تیونٹس سے تیس فیصد زپشادہ یونٹس بنا سکے 11115جو سالانہ  ہےاس طرح آپ کو ایش ایسا سسٹم چا

= 1.13x11115 

= 14500 Units 

ت
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 مناس  ہو گا اور آپ  14500

 
 

 سالانہ پروڈکشن والا یون

 
 

یون

 صفر ہو جائے گا
 
تکا ب

 سال میں 

 

ش
ی

یہاں یہ پ ات پشاد رکھیں کہ ایش کلو واٹ کا پ

ا  1490

 

  بناپ
ش

ن ر

 

 کے ف

 
 

۔۔۔ سسٹم بیچنے والے آپ کو  ہےیون

 بتائیں گے لیکن ان  16500سے 16000

 
 

یون

Figures  ا

 

ا بہت مشکل ہوپ

 

ت۔۔۔ ہےکو حاصل کرپ

 صفر ہو سکتا  14500اس طرح سے 
 
تہےیونٹس کے لیے دس کلو واٹ کا سسٹم لگا لیا جائے تو آپ کا ب

 کتنے کا مناس  

 
 

را یون

 

ا اٹھا کر  ہے۔۔تو یہ اس پ ات پر منحصر  ہےاب اتنا ئ  کہ کیا آپ کے گھر کی چھت پر ڈائیریکٹ لگ جائے گا پش

ا پڑے گا ۔۔۔

 

تلگاپ

ریکٹ لگائیں تو اندا

 

ا  68000زاً ساڑھے پ ارہ لاکھ روپے بمعہ اگر ڈائ

 

ر کے ساتھ اور اگر اٹھا کر لگاپ

 

ش
 14تو تقریباً  ہےروپے کے م

تلاکھ روپے لگیں گے۔۔

تکتنے عرصہ میں ہو گی Pay Backاب اس کی 

 
 
 با  1925روپے تھی ۔۔جس کے علاؤہ یہ سال کے  303000آپ کا سالانہ ب

ش
ری دے گا یعنی تقری

 

 ف

 
 

کی بجلی 65000یون

ر

 

ا تو وہ ہونے چار سال میں  368000ی دے گا ۔۔تو کل سالانہ بچت ف رچ آپش

 

 ۔۔ اس طرح سے اگر چودہ لاکھ خ

 

روپے ہو گ

ری کی بجلی ملے گی 

 

 ۔وصول ہو جائیں گے اور اگلے بیس سال آپ کو ف
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 پن بجلی

 

             Hydroelectric Power                                                  -پن بجلی :

استعمال کرتے ہیں جو پیانی کو بلندی سے گرانے سے حاصل  Prime Moverاس طریقے میں ہم ایش ایسا         

ائ سے گھومتا 

 

ا  Prime Moverاور اس  ہےشدہ تواپ

 

ا جاپ ریٹر کو منسلک کر دپش

 

ش
 

افٹ کے ساتھ ج

ک

جس سے بجلی  ہےکی گھومتی ش

ت۔ہےپیدا ہوتی 

ا 

 

ائ آتی کہاں سے  ہےیہاں سوال یہ پیدا ہوپ

 

ت؟؟ ہےکہ تواپ

۔۔۔ یہاں ہم دو طرح کی ہےاگر ہم کسی بھی چیز کو بلندی سے زمین پر گرائیں تو زمین اپنی کشش سے اسے اپنی طرف کھینچتی 

ائ کو سمجھ لیں

 

ت:تواپ

ائ  Potential Energyپہلی قسم کو   ( 1

 

رکیب  جو کسی بھی جسم ) چیز( میں اس کی ہےکہتے ہیں ۔۔۔ یہ وہ تواپ

 

ا ئ پوزیشن پش

ر کی بلندی پر لے جائیں تو اس میں ایش  ہےکی وجہ سے جمع ہوتی 

 

ش
 Potential۔۔۔ مثال کے طور پر اگر ہم ایش گیند کو سو م

Energy  ر بلندی اور زمین کی کشش کی وجہ سے

 

ش
  ہم اسے چھوڑیں گے تو وہ گی د اپنی کمیت اور اپنی سو م

 
زخیرہ ہو گی اور ح

ا

 

تئ سے زمین پر ٹکرائے گی ۔۔ایش خاص تواپ

ر سی پ ات 
 
ائ سے ٹکرائے گی زمین سے ۔۔۔ دوسری طرف جتنی زپشادہ بلندی  ہےظاہ

 

کہ جتنی زپشادہ کمیت ہو گی، اتنی ہی زپشادہ تواپ

ائ سے ٹکرائے گی زمین سے ۔۔

 

تسے چھوڑیں گے اتنی ہی زپشادہ تواپ

ائ کی ضرورت ۔۔کسی بھی چیز کو حرکت میں  ہے Kinetic Energyدوسری قسم  ( 2

 

وہ  ہےلانے کے لیے جس تواپ

Kinetic Energy ر سے چھوڑیں تو وہ زمین کی طرف گرتی  ہے

 

ش
  ایش گیند کو سو م

 
۔۔ زمین کی طرف  ہے۔۔۔ اب ح

ا ہو گی ۔۔ اور حرکت کرنے کے لیے اسے 

 

۔۔۔ اب جو  ہےچا Kinetic Energyگرنے کے لیے اسے حرکت کرپ

Potential Energy  تھی وہ ہی اس میں ذخیرہKinetic Energy  میں تبدیل ہو کر اس گیند کو زمین کی طرف

ت۔ ہےدھکیل رہی ہوتی 
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۔۔اب اگر اس کو زمین کی طرف گرا  ہے Potential Energyکہ اگر بلندی پر پیانی ہو تو اس میں ایش  ہےاس کا مطلب 

ریٹر کو

 

ش
 

ت۔۔۔ ہے گھما لیں تو بجلی پیدا ہو سکتی کر کوئ پنکھا نما چیز گھما لیں اور اس گھومتی چیز کے ساتھ ایش ج

تپشا پن بجلی کے لیے مندرجہ ذیل چیزیں چاہیں Hydro Powerیعنی 

ر مقدار1

 

ت( بلندی پر پیانی کی واف

ت( ایش ایسی پنکھا نما مشین جس پر پیانی گرے تو اس کو گھما سکے ۔۔اس کو پیانی کی ٹرپ ائین کہتے ہیں2

ا3

ک

رر جو ٹرپ ائین کی ش

 

رئش

 

ش
 

تفٹ سے منسلک ہو کر گھومے اور بجلی پیدا کرے۔۔( ایش عدد ج

راہمی 

 

کہ درپشا کے سامنے بند پ اندھ دیں اور اب جس طرف سے  ہے۔۔ اس کا طریقہ یہ  ہےتو س  سے پہلی چیز بلندی پر پیانی کی ف

ا 

 

ا آ رہا ہوپ ر سی پ ا ہےاس طرف پیانی کی سطح بلند ہونی شروع ہوتی  ہےدرپش
 
ر جگہ  ہےت ۔۔۔ اسی کو ڈیم کہتے ہیں۔۔۔ ظاہ

 
کہ یہ ڈیم ہ

ا 

 

ا جاپ ا ۔۔ یہ عمومآ ایسی جگہ بناپش

 

ا مفید نہیں ہوپ

 

تہےبناپ

ا ہو1

 

ت( جہاں مستقل پیانی آپ

ا پڑے2

 

ا کہ صرف سامنے سے بند بناپ

 

ا اونچے ٹیلے ۔۔پ ت( جہاں کم از کم دو طرف قدرتی بند ہو جیسے پہاڑ پش

ا کہ نیچر3

 

تل بلندی حاصل ہو ڈیم کے پیانی کے لیے ۔۔۔( جہاں کسی جگہ درپشا کے راستے میں قدرتی نشیب ہو پ

رائے لارج ڈیمز نے ڈیمز کو تین قسموں میں تقسیم کیا  تہےانٹرنیشنل کمیشن ئ 

رے ڈیم :1

 

  -( میجر پشا بہت ئ 

 

دیشن سے پ الکل اوپر ی

  

ا  150ایسے ڈیم جن کی بلندی فاؤن

 

ر سے زپشادہ ہو اسے میجر ڈیم کہا جاپ

 

ش
 ہےم

ربیلا ڈیم ،

 

توارسک ڈیم اور منگلا ڈیم میجر ڈیمز کے زمرے میں آتے ہیں ۔ .. پیاکستان کے ئ

ا تو بلندی 2 رے ڈیم وہ ڈیم ہیں جن میں پش

 

ر سے زپشادہ ہو ۔۔پشا پھر  15( ئ 

 

ش
ر کے درمیان ہو لیکن ساتھ ہی کم از کم  15اور  5م

 

ش
م

تایکڑ فٹ پیانی جمع کرنے کی گنجائش بھی ہو 2400

ر سے کم 5( ایسے ڈیم جن کی بلندی 3

 

ش
ا  ہے م ر سے  5پش

 

ش
ر کے درمیان  15م

 

ش
لیکن اس میں پیانی جمع کرنے کی گنجائش  ہےم

توہ چھوٹے ڈیم کہلاتے ہیں ۔۔۔ ہےایکڑ فٹ سے کم  2400

تاس کے علاؤہ پن بجلی پیدا کرنے والے ڈیمز کی دو اور قسمیں ہیں

ری مقدار جمع کر کے نہ صرف پن بجلی بنائ جاتی ( 1

 

ا  ہےوہ ڈیم جن میں پیانی کی ئ 

 

 کے لیے بھی استعمال کیا جاپ

 

تہےبلکہ اس پیانی کو ذراع
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ا بلکہ صرف پن بجلی بنائ جاتی 2

 

را ذخیرہ نہیں کیا جاپ

 

رے ڈیمز کو  ہے( وہ ڈیم جن میں پیانی کا ئ 

 

 Run Of River۔۔ائش

Dam تجیتے ہیں

 ہیں بشرطہ کہ ان میں میگا  9800ڈیم ہیں جو پن بجلی بھی بناتے ہیں ۔ اور یہ س  ملا کر  33پیاکستان میں ایسے 

 

واٹ بجلی پیدا کر سکت

تہےپیانی کی پوری مقدار موجود ہو تو ۔۔ان کی تفصیل کچھ یوں 

ربیلا اور وارسک میجر ڈیمز ہیں ۔۔ان میں سے وارسک ڈیم 1

 

تہےڈیم  Run Of River( تین ڈیمز منگلا، ئ

روتھا ڈیم، کرو 7( 2 رے ڈیمز کے زمرے میں آتے ہیں جن میں غازی ئ 

 

ڑ ڈیم، خان خاور ڈیم ، علی خاور ڈیم، خبر خاور ڈیم، ڈیمز ئ 

امل ہیں

ک

تنیلم جہلم ڈیم اور گول زماں ڈیم ش

تڈیم ہیں Run Of Riverڈیمز  23( اس کے علاؤہ 3

چلیں اب یہ دیکھتے ہیں کہ اگر ہمیں ڈیم کی بلندی پتہ ہو تو ہم کیسے معلوم کریں گے کہ ایش میگا واٹ بجلی پیدا کرنے کے لیے کتنا 

ت۔۔ہےپیانی چا

تہےاس کا فارمولہ یہ 

تاگر

تہےکلو واٹ  Pپیاور 

ر  Mڈیم کی بلندی 

 

ش
تہےم

تہےلیٹر فی سیکنڈ  Fپیانی کا بہاؤ 

ر فی سیکنڈ فی سیکنڈ  9.81اور زمین کی کشش کی وجہ سے اسراع 

 

ش
تتو ہےم

P= M X F X 9.81 Wattsت

 ہیں

 

تاس کو اس طرح بھی لکھ سکت

F = P/(M X 9.81)ت

رض کریں 

 

ا  MWکہ ہمیں ایش اب ف

 

رر لگاپ

 

رئش

 

ش
 

ت۔۔ایش میگا واٹ میں دس لاکھ واٹ ہوتے ہیں. ہےکا ج

رض کر لیں کہ ڈیم کی بلندی 

 

ر  50اور ف

 

ش
تہےتو دیکھتے ہیں کہ کتنا پیانی چا ہےم
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F = 1,000,000/(50 X9.81)ت

 2018 Liter/ Second =ت

و لیشن آئیڈیل کیس میں 
شلک ب
ک

ائ ضائع بھی ہو جاتی  چونکہ اس دوران کم از کم ہےاوپر کی 

 

اس لیے اس اصل پیانی کی  ہےبیس فیصد تواپ

۔۔ یعنی فی گھنٹہ فی میگا واٹ ہےلیٹر فی سیکنڈ پیانی چا 2523سے تقسیم کریں تو پتہ چلے گا کہ اصل میں  0.8مقدار کی لیے اسے 

ری مقدار  33760کے لیے 

 

ریل گیلن فی گھنٹہ ۔۔ یہ پیانی کی بہت ئ  ش
ی

تہےام

ربیلا ڈ

 

ا زپشادہ چونکہ ئ

 

ً  140یعنی تو تقریبا  ہےیم کا ہیڈ اس سے تین گ ر تو اس کو اندازا

 

ش
گیلن پیانی فی گھنٹہ فی میگا واٹ  12000م

اا پیانی چا 60کروڑ  3میگا واٹ پر چل رہا ہو تو اسے  3000۔۔۔ یعنی اگر وہ  ہےچا

 

ب

 

ھی

گ

ت.... ہےلاکھ گیلن فی 

تاب آتے ہیں کہ پیانی کی ٹرپ ائین کتنی قسم کی ہیں

روں میں دکھاپشا گیا  ت۔۔ ہےیہ عموماً دو طرح کی ہوتی ہیں جیسا کہ تصوئش

 Francis۔۔اس کی کئی قسمیں ہیں لیکن دو مشہور قسمیں  ہےکہلاتی  Reaction Turbine( پہلی قسم 1

Turbine  اورKaplan Turbines تہیں۔۔

  کہ 
 

ر ہوتے ہیں ۔۔ح
 
رانسز ٹرپ ائین میں پنکھے کے بلڈ فکس زاویے ہ

 

ٹرپ ائین میں پنکھے کے بلیڈ کا زاویہ ضروت کے  Kaplanف

ر سے لے کر  50۔۔۔ اس طرح کی ٹرپ ائین  ہےمطابق تبدیل کیا جا سکتا 

 

ش
ر ہیڈ پر کام کر سکتی  600م

 

ش
لیکن پیانی کی مقدار  ہےم

تہےبہت ہونی چا

ر دیکھیں( ہے Pelton Turbineاور اس کی ایش مشہور مثال  ہےٹرپ ائین کہلاتی  Impulse( دوسری قسم 2 ت)تصوئش

ت۔۔۔ ہےجہاں پیانی کی بلندی تو بہت ہو لیکن پیانی کی فی سیکنڈ کم مقدار پر بھی کام کرتی  ہےیہ ایسی جگہ استعمال ہوتی 

ت؟؟؟ ہےاب چلتے ہیں اور دیکھتے ہیں کہ کیا ڈیمز سے بجلی واقع ہی سستی پڑتی 

ت

 
 

دونوں  OPECاور  CAPEX قیمت نکالنے کے لیے ہمیں جیسا کہ پچھلی قسطوں میں ہم سمجھ چکے ہیں کہ بجلی کی فی یون

تکی دیکھنے ہوتے ہیں

ر تعمیر Dasu Damچلیں ایش مثال لے لیتے ہیں   ہے Run Of River Dan۔۔۔ یہ ایش  ہےکی جو کہ ابھی زئش

 

 

رھ کر  Estimateارب ڈالر  4.3میں  2019اور اس کی کل کاس

 

ایوریج  ..یہ ہےارب ڈالر ہو چکی  5کی گئی تھی جو اب ئ 
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تیونٹس سالانہ بجلی پیدا کرے گا 21000000000میگا واٹ کے حساب سے  2400

ارا روپیہ بہت تیزی سے 
 
ایوریج ۔۔اس کیے  ہےاور سود کی مد میں بھی دس فیصد سے زپشادہ  ہےہو رہا  Devalueبد قسمتی سے ہ

رچ ہوں گے CAPEXفیصد سالانہ  15دونوں ملا کر کم از کم 

 

تکی مد میں خ

 کرے گا وہ یہ  CAPEXفیصد  15 ہےمطلب  اس کا

 

 کاس

 
 

تہےکی مد میں جو فی یون

= 5000000000x0.15 $ Per Yearت

= 750000000 $ Per Yearت

= 750000000x224 Rs/Yearت

168,000,000,000 Rs/Year =ت

د ایش چیز میں جان کر نہیں لے رہا ۔۔وہ  انش

ک

ا جائے گا۔۔ لیکن د Interest ہےیہاں ش

 

ر سال کم ہوپ
 
سال  6وسری طرف پہلے ہ

 کا سود 

 

 ی

 
 

ر ہو رہا  CAPEXمیں یہ ڈیم بنے گا اور اسوق رائ  دہ دوسرے نقصان سے ئ  رھا دے گا۔۔ اس لیے ایش فانش

 

کو بہت ئ 

تہے

تہے. اس لیے سالانہ رقم روپوں میں جو دینی ہےہوتی  ہےاس کے علاؤہ تمام رقم دس سال میں واپس بھی چا

= 5000000000x224/10 Rs/ Yearت

= 112,000,000,000 Rs/ Year  

رچ

 

تاس لیے سالانہ خ

280,000,000,000 Rs = ت

 بنا سکتا  21اب یہ ڈیم سالانہ 

 
 

تہےارب یون

 

 
 

راجات CAPEXاس لیے فی یون

 

تکی مد میں اخ

 Rs 13.33 Per Unitت

ت Opexاس میں 

 
 

رھ روپیہ فی یون

 

د ڈئش انش

ک

تبہت کم ہوں گے ش

 پڑے گی پہلے 15یعنی یہ بجلی ہمیں 

 
 

 پڑے گی  2 دس سال اور پھر صرف روپے یون

 
 

ت۔سے تین روپے یون
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 ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔
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ا

 

 استعمال بناپ
 
ائ کو قاب

 

تضائع ہونے والی حرارتی تواپ

 

ت-:1قسط نمبر 

کہتے ہیں  Waste Heat Recovery Systemآج سے ہم ایش نیا سلسلہ شروع کریں گے جس کو عرف عام میں 

ت۔۔۔

ر یہ کون سی حرارت تو س  ے پہلا سو

 

ر اب پچھلے چند ہےجو ضائع ہو رہی  ہےال یہ ہو گا کہ آخ

 

؟؟؟ اور دوسرا سوال یہ کہ آخ

ا جا رہا   استعمال بنانے پر اتنا زور کیوں دپش
 
ت؟؟ ہےسالوں میں اس کو قاب

ائ ہےپہلے سوال کا جواب تو یہ 

 

ان نے پچھلی ایش صدی میں اللہ تعالٰی کی طرف سے تواپ

 

  کہ حضرت ان

 

ش
کی دی گئی نعمت کا نہان

ائ کسی  ہےبیدردی سے استعمال کیا 

 

کام میں استعمال کی اس سے زپشادہ کو فضامیں پھینک کر ضائع کر  Productiveاور جتنی تواپ

 پہنچ گئی 

 

 لڑی جانے لگی ہیں  ہےدپشا۔۔ جس کے نتیجے میں اب دنیا اس حد ی

 

ائ کے ذخیروں کے حصول کے لیے جنگیں ی

 

کہ تواپ

ت۔۔

ائ چا ہےسرے سوال کا جواب یہ دو

 

کسی شکل میں کیوں نہ ہو ، اس کی قیمت میں بہت اضافہ ہوا  ہےکہ پچھلی چند دہائیوں میں تواپ

ائ کے 

 

ان کی سمجھ میں آگیا  Sourcesکیونکہ تواپ

 

ائ کو کم سے کم  ہےکم ہوتے جا رہے ہیں ۔۔ اس لیے اب حضرت ان

 

کہ تواپ

ائ

 

تکاموں کے لیے استعمال کریں ۔۔۔ Productiveکو بھی  ضائع کریں اور اس ضائع شدہ تواپ

ا تھا کہ سو سال کے لیے  60خاص کر پیاکستان میں جہاں 

 

سال میں ہی ختم  50لیکن وہ  ہےکی دہائ میں سوئی گیس کے متعلق کہا جاپ

تہو گئی ۔۔۔

ائ ضائع کر رہا 

 

ان تواپ

 

ری فیلڈز جہاں حضرت ان

 

توہ ہےدو ئ 

.. آجکل کے ماڈرن  Gas Turbinesاور  Internal Combustion Engines( بجلی بنانے کے لیے 1

ائ انہیں ایندھن کی صورت میں دی  45انجن اور گیس ٹرپ ائن 

 

 نہیں دیتے ۔۔ یعنی جو حرارتی تواپ

 

ش
فیصد سے زپشادہ حرارتی افادن

اور انجن کو ٹھنڈا  Exhaust Gasفیصد فیول کے جلنے کے بعد  55فیصد بجلی میں بدلتے ہیں اور  45وہ اس کا صرف  ہےجاتی 
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ائ 

 

اور اس کو استعمال کر  ہےجو فضا میں ضائع ہو رہی  ہےکرنے کے پیانی کے ذریعے فضا میں ضائع کر دیتے ہیں ۔۔ یہ وہ حرارتی تواپ

رچ بہت کم کیا جا سکتا 

 

ائ کا خ

 

تہےکے تواپ

ائ کی 2

 

 اس خارج ہونے  ہے جو بہت سے کیمائی عمل کے دوران خارج ہوتی ہے( دوسری قسم کیمائی تواپ

 

۔۔ چند دہائیوں پہلے ی

ائ بہت مہنگی 

 

ا تھا ۔۔۔ لیکن اب چونکہ تواپ

 

ا جاپ ائ کو فضا میں ضائع کر دپش

 

اس لیے اس کو بھی کسی مفید کام میں استعمال کیا  ہےوالی تواپ

ا 

 

ت۔۔۔ہےجاپ

ا 

 

ائیوں کو ہم کہاں استعما ہےاب سوال یہ پیدا ہوپ

 

 ہیں ؟؟؟ اس کا جواب یہ کہ ان ضائع ہونے والی حرارتی تواپ

 

کہ  ہےل کر سکت

 ہیں لیکن چند آسان استعمال مندرجہ ذیل ہیں ہےویسے تو ان گنت جگہ 

 

تجہاں ہم انہیں استعمال کر سکت

ا ۔۔1

 

ا۔ اور اس طرح بھاپ بنانے کے فالتو ایندھن کے استعمال کو کم کرپ

 

ائ سے بھاپ بناپ

 

ت( ضائع شدہ حرارتی تواپ

دسٹری میں بجلی کی موٹر کی جگہ استعمال کر ( ضائع شدہ حرارتی 2

  

ائ سے بھاپ بنا کر اسٹیم ٹرپ ائن چلا لینا اور اس اسٹیم ٹرپ ائن کو ان

 

تواپ

رچ نہیں ہو گا

 

ا کیونکہ فیول کا کوئ خ

 

ا اس اسٹیم ٹرپ ائن سے بجلی بنا کر سستی بجلی حاصل کرپ ا پش

 

رچ کم کرپ

 

تکے بجلی کا خ

ا اور مفت کا گرم پیانی ( ٹھنڈے علاقوں میں اس ضائع شدہ توا3

 

ائ سے پیانی گرم کر کے گھروں کو گرم کرنے کے لیے استعمال کرپ

 

پ

ا۔۔

 

تحاصل کرپ

ائ سے 4

 

ا  Vapour Absorption Type( حرارتی تواپ

 

رکنڈیشننگ سسٹم چلا کر مفت میں ٹھنڈا پیانی حاصل کرپ کا ائش

د سمجھنا مشکل انش

ک

ا ۔۔ یہ ش

 

ر کنڈیشننگ مہیا کرپ ر کو ائش

 

ر حرارت دے کر ٹھنڈ کیسے پیدا کی جا سکتی اور گھروں و دفائ

 

 کہ آخ

 
 

 ہو اس وق

 آنے پر یہ بھی سمجھا دپشا جائے گا کہ  ہے

 
 

ٹھنڈ  سسٹم میں حرارت دے کر Vapour Absorption؟؟؟۔۔لیکن وق

ت۔ ہےکیسے پیدا کی جاتی 

ائ کا استعمال سیکھتے ہیں 

 

کے ساتھ جو کہ ایش ایسے  Calculationsآئیے اب س  سے پہلے ہم اس ضائع شدہ حرارتی تواپ

رر سے ضائع ہو رہی 

 

رئش

 

ش
 

رنس آئل انجن وغیرہ ہےجو کہ کسی بھی فیول انجن سے چل رہا  ہےج

 

ا ف رل انجن پش

 

تجیسے کہ گیس انجن، ڈئش

  ہم اس کی  ہےکلو واٹ کا  1000یہاں ہم مثال ایش ایسے گیس انجن کی لیتے ہیں جو کہ 
 

یعنی ایش میگاواٹ کا ۔۔ ۔۔ ح

Specification Sheet  رر  ہےدیکھتے ہیں تو ہمیں پتہ چلتا

 

رئش

 

ش
 

 260کلو واٹ پیدا کرنے کے لیے  1000کہ یہ ج

ا 

 

ر کیوب ایسی گیس استعمال کرپ

 

ش
ائ  ہےاسٹینڈرڈ م

 

ر کیوب  36400جس کی حرارتی تواپ

 

ش
ت۔۔۔ ہےبی ٹی یو فی م
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ائ یعنی 

 

ائی او 260چلیں دیکھیں کہ دی گئی تواپ

 

ر کیوب کی حرارتی تواپ

 

ش
ائ یعنی م

 

کلو واٹ کے اندر  1000ر حاصل شدہ تواپ

رق 

 

ائی میں کتنا ف

 

ا کہتے ہیں ۔۔ Energy Balanceکو  Calculation۔۔۔ اس  ہےحرارتی تواپ

 

تکرپ

ائ 260

 

ر کیوب گیس میں حرارتی تواپ

 

ش
تم

= 260x36400ت

 = 9664000 BTUت

ائ ..پشاد ر

 

ائ  کہ ایش کلو واٹ بجلی ہےاور حاصل شدہ بجلی کی حرارتی تواپ

 

ر  3412کی تواپ رائ   1000۔۔اس لیے ہےبی ٹی یو کے ئ 

ائ

 

تکلو واٹ کی تواپ

= 3412x1000ت

 3,412,000 BTU =ت

رار بی ٹی یو حرارت دے کر صرف  9,464,000یعنی 

 

 
ر بجلی حاصل کی ۔۔ تو پ اقی حرارت  3,412,000ہ رائ  بی ٹی یو کے ئ 

ر  رائ  تہےکہاں گئی؟؟؟ یہ پ اقی حرارت ئ 

= 9,464,000-3,412,000   

 6,052,000 BTU =ت

ائ فضا میں ضائع ہو گئی  6,052,000اور یہ 

 

دی  Exhaust Gasبی ٹی یو تواپ

 

اور انجن کی گرمائیش کم کرنے کے لیے رنش

تایٹر کے پیانی کے ذریعے فضا میں ۔۔۔

ری مقدار کو ہوا میں 

 

کیا ہم نے دیکھا کہ کتنی ئ 

ائ کو استعمال میں دپشا گیا  ضائع کر

 

۔ اس ضائع تواپ

تہی ویسٹ ہیٹ ریکوری کہتے ہیں ۔ کو لانے
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ا

 

 استعمال بناپ
 
ائ کو قاب

 

تضائع ہونے والی حرارتی تواپ

 

ت-:2قسط نمبر 

ائ سے بھاپ بنا کر ایش چھوٹی صنعت کروڑوں روپے سالانہ بچا سکتی 

 

ت۔۔۔۔ ہےاس قسط میں ہم دیکھیں گے کہ کیسے ضائع شدہ تواپ

ر 
 
رنس آئل انجن سے پیدا کی جائے  1000ہم نے پچھلی قسط میں دیکھا تھا کہ ہ

 

ا ف رل پش

 

ا ڈئش کلو واٹ یعنی ایش میگا واٹ بجلی اگر گیس پش

رچ ہوتی 

 

سے انجن ٹھنڈا  Radiatorاور  Exhaust Gasاور دو تہائ  ہےتو صرف ایش تہائ حرارت بجلی بنانے میں خ

 ہوا میں ضائع ہو جاتی 

 
 

ت۔۔ ہےکرتے وق

ائ اس سے پہلے کہ ہم دیکھیں کہ اس ضائع ہونے 

 

والی حرارت کو ہم کیسے استعمال کریں، ہمیں دونوں حرارتی ضیاع کی حرارتی تواپ

ا کہ اس کا صحیح استعمال ہو سکے Qualityکی 

 

ی ہو گی پ

 

ھن
شک پ

تد

ائ ضائع ہوتی  Exhaust Gas( جو 1

 

رر کے ذریعے تواپ
س

 

بشی
ل

 

پ

ا  Cڈگری  500سے  480اس کا درجہ حرارت  ہےیعنی سا

 

ہوپ

ائ کہتے ہیںاور اس سے بہت کام لیے ہے

 

 ہیں ۔۔اس لیے اس کو اعلیٰ کوالیٹی کی تواپ

 

ت جا سکت

دایٹر سے فضا میں پھینک دی جاتی 2

 

ائ انجن کو ٹھنڈا کرنے کے لیے پیانی کے ذریعے رنش

 

کا  Cدرجہ  90وہ صرف  ہے( جو حرارتی تواپ

دی ایٹر دوپ ارہ  ہےپیانی 

 

ائ کہتے ہیں ۔۔ اس لیے اہےکر کے واپس انجن کو دیتا  Cدرجے  68جس کو رنش

 

سے کم کوالیٹی کی حرارتی تواپ

 ہیں کیونکہ درجہ حرارت بہت کم 

 

تاس کا ۔۔۔ ہےاور اس سے صرف چند مخصوص کام ہی لیے جا سکت

ائ فضا میں ضائع ہوتی  6,052,000ہم نے پچھلی دفعہ دیکھا تھا کہ ایش میگا واٹ کے انجن چلنے سے 

 

ت۔۔ ۔۔ ہےبی ٹی یو تواپ

ائ

 

ائ  لیکن اس ساری تواپ

 

 گرم کریں گے اس سے ضائع ہونے والی تواپ

 

کو استعمال نہیں کیا جا سکتا کیونکہ کسی بھی چیز کو جس حد ی

تگا ورنہ حرارت منتقل ہی نہیں ہو سکتی ۔۔ ہےدرجے زپشادہ ہی ر 50کا درجہ حرارت 

رر کے  1اب اگر 

 

رئش

 

ش
 

 480ہوا میں  Exhaust Gasکہ وہ جو  ہےدیکھیں تو پتہ چلتا  Specificationمیگاواٹ کے ج

 استعمال ہو گی وہ  180اگر اس گیس کو  ہےدرجے پر پھینکتا 
 
 ٹھنڈا کریں تو جو حرارت قاب

 

تکلوواٹ ہو گی یعنی 663درجے ی

= 663x3412 
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 2,262,156 BTU =ت

دیی ایٹر سے پھینک دیتا 

 

ائ وہ رنش

 

تیعنی ہےکلو واٹ  480فضامیں وہ بھی  ہےاسی طرح جو تواپ

= 480x3412 

= 1,637,760 BTU ت

ائ کا استعمال دیکھتے ہیں

 

 ہیں ۔۔ تو چلیں پہلے اعلیٰ کوالیٹی کی تواپ

 

ائ کو کہاں کہاں استعمال کر سکت

 

تتو چلیں دیکھتے ہیں ان تواپ

ائ کا درجہ حرارت1

 

 ہیں  ہے۔۔۔ اس کا مطلب ہےدرجہ  480( اعلی کوالیٹی کی تواپ

 

کہ ہم اس سے کوئ بھی چیز گرم کر سکت

دسٹری میں استعمال ہوتی مثلاًبھاپ بنا

  

ر ان
 
 ہیں ۔۔ بھاپ یعنی اسٹیم ہ

 

... اسٹیم بنانے کے لیے اگر  ہےاور بہت کارآمد چیز  ہے سکت

ارے پیاس 
 
) حرارت مخفی( دے کر اسٹیم بن جائے گی  Heat Of Vaporisationدرجے کا پیانی ہو تو اس کو  100ہ

رض کریں  ہےکہ اسٹیم کا پریشر کتنا رکھنا  ہےمنحصر یہ اس چیز پر  ہے۔۔ اس پیانی کو کتنی حرارت مخفی چا

 

کی اسٹیم  PSI 40۔۔ ف

روں میں  Saturated Steam Table۔۔۔ اب ہم  ہےچا ریں دیکھیں گے دیکھیں جو کہ نیچے تصوئش کی دو تصوئش

تلگائ۔۔۔

تپہلے ہم ان کو پڑھنا سیکھ لیتے ہیں

 دی ہوئ 

 

ا  Guage۔۔ س  سے پ ائیں  ہےاوپر پیلے کلر سے ہیڈن ا  Temperature، دوسری میں  ہےپریشر دپش  ہےدپش

 کا درجہ حرارت  Saturated Liquid Enthalpy۔۔چوتھی لائین میں 

 

، اور پیانچویں لائین  ہےیعنی پیانی کی حال

ت۔۔ ہےیعنی حرارت مخفی دی ہوئی  Evaporated Enthalpyمیں 

د یعنی  89کہ  ہےیہاں سے ہمیں یہ پتہ چلتا 

 

د  160ڈگری فارن ہاہیٹ کے گرم پیانی میں  192درجہ سینٹی گرنش

  

بی ٹی یو فی پیاؤن

ا  286پر پیانی کا درجہ حرارت  PSI 40ہوتے ہیں اور 

 

 ہوپ

 

ش

 

د گرم پیانی میں ہوتے  256اور  ہےدرجہ فارن ہان

  

بی ٹی یو فی پیاؤن

د والے پیانی کو بھاپ میں بدلنا 256کہ اگر  ہےہیں۔۔ ساتھ ہی یہ بھی پتہ چلتا 

  

د حرارت  920تو  ہے بی ٹی یو فی پیاؤن

  

بی ٹی یو فی پیاؤن

تمخفی دینی ہو گی۔۔۔

ائ کو جو کہ  ہے( اس کا مطلب 2

 

 89پیانی کو گرم کرنے پر استعمال کر لیں اور اس  ہےپر  Cدرجے  90کہ اگر ہم کم کوالیٹی کی تواپ

ائ سے اسٹیم بنا لیں تو  کا گرم پیانی حاصل کر لیں اور پھر اس گرم پیانی کو اعلیٰ کوالیٹی Fدرجے  192یعنی  Cدرجے 

 

کی ضائع شدہ تواپ
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تمفت میں اسٹیم مل جائے گی

تاور کتنے پیسوں کی بچت ہو گی ہےچلیں اب دیکھتے ہیں کہ کتنی اسٹیم بن سکتی 

ائ کم 

 

د پیانی فی گھنٹہ اسٹیم مل سکتی ہےچونکہ اعلیٰ کوالیٹی کی حرارتی تواپ

  

ائ سے کتنے پیاؤن

 

تہے تو پہلے یہ دیکھتے ہیں کہ اعلیٰ تواپ

د 

  

 کے پیانی کو  286ایش پیاون

 

ش

 

د  94اسٹیم میں بدلنے کے لیے ۔۔ اور  ہےبی ٹی یو چا 920درجے فارن ہان

  

 192بی ٹی یو فی پیاؤن

 گرم کرنے کے لیے چاہیں ۔۔اس طرح کل  256درجہ کے پیانی کو 

 

کی  PSI 40درجہ کے پیانی کو  192بی ٹی یو  1014ی

تاسٹیم میں کنورٹ کرنے کے لیے چاہیں

 ہیں۔ چونکہ کچھ حرارت ضائع بھی ہوتی  2262156اس لیے 

 

 ہےبی ٹی یو سے ہم مندرجہ ذیل مقدار کی اسٹیم فی گھنٹہ بنا سکت

 یعنی 

 

ش
تہےفیصد کی گئی  80صرف  Efficiencyاس لیے افادن

= 2262156x80/(1014x100)ت

1784 Pound Steam /Hour = ت

= 1784/2.2 

 811 Kg/ Hour ت

ائ سے گرم ہو سکتا  1784کہ کیا  ہے اب صرف یہ دیکھنا

 

د کا پیانی کم کوالیٹی والی ضائع شدہ تواپ

  

؟؟ 192 ہےپیاؤن

 

 ی

 

ش

 

تفارن ہان

 گرم کرنے کے لیے 

 

 ی

 

ش

 

د پیانی کو ایش ڈگری فارن ہان

  

ا  ہےچا BTU 1اس کے لیے یہ پشاد رکھیں کہ ایش پیاون

 

تہےہوپ

ارا پیانی 
 
د پیانی کو ڈگری فارن  50یعنی  Cڈگری  10سردیوں میں بھی ہ

  

ا ۔۔ اس لیے ایش پیاون

 

 سے نیچے نہیں ہوپ

 

ش

 

فارن  194ہان

 حرارتی بی ٹی یو چاہیں

 

 ی

 

ش

 

تہان

= 192-50 

142 BTU / Pound = ت

= 142x 2.2 BTU / Kg 

 312.4 BTU / Kg ت
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ش
تہےاس لیے فی کلو حرارتی مقدار زپشادہ چا ہےفیصد ہوتی  90عموماً افادن

= 312.4x100/90ت

= 347 BTU/ Kg ت

 کا پیانی  192ہوں گے اس لیے ہمیں  ہےکلو گرام اسٹیم بنا ر 811ہم 

 

ش

 

 ہے۔۔۔ دیکھنا  ہےکلو گرام ہی چا 811ڈگری فارن ہان

ائ  811کہ 

 

تہےکلو گرام کے لیے کتنی کم کوالیٹی کی ضائع شدہ حرارتی تواپ

= 347x 811 BTU 

 281,507 BTU =ت

ارے پیاس تو ا
 
  کہ اگر ہم واپس اوپر پڑھیں تو ہ

 
ائ ح

 

ت... BTU 1,637,760یعنی  ہےس سے بہت زپشادہ حرارتی تواپ

 ہیں ۔۔ 811کہ ہم  ہےاس کا مطلب 

 

رچ کیے بنا سکت

 

ائ پر پیسہ خ

 

تکلو فی گھنٹہ یہ اسٹیم بغیر تواپ

تاس کے لیے مندرجہ ذیل چیزوں کی ضرورت ہو گی

تWaste Heat Recovery Boiler( ایش 1

ا سا کنٹرول سسٹم جو کہ 2

 

تکو کنٹرول کرنے گا اسٹیم پریشر کے حساب سے Exhaust Gas Valve( ایش چھوپ

ر کی 3

 

تSafeties( بوائ

ر کے لیے پمپ4

 

ت( بوائ

توغیرہ وغیرہ

تاور اس سے بچت کتنی ہو گی

ا  ہےآجکل گیس کی تو بہت کمی  ہیں بہت سی  ہےجلا کر اسٹیم بنا ر Agriculture Wasteاور س  سے سستی چیز لکڑی پش

دسٹری میں جو 

  

تہےاور فضائ آلودگی میں الگ اضافہ کرتی  ہےروپے فی کلو گرام کا فیول جلا کر حاصل ہوتی  4ان

رچ  3244کلو کی اسٹیم پر  811کہ  ہےاس کا مطلب 

 

گھنٹے  20۔۔۔ یعنی اگر روزانہ  ہےروپے فی گھنٹہ صرف لکڑی وغیرہ کا خ

ت۔۔ لاکھ روپے سالانہ 27کروڑ  2روپے ۔۔یعنی  64880چلائیں تو روز کا 

  کہ اس پورے پراجیکٹ کی 
 

رھ کروڑ روپے کے لگ بھگ ہو گی ۔۔۔ Costح

 

د ڈئش انش

ک

تش
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ا

 

 استعمال بناپ
 
ائ کو قاب

 

 ضائع شدہ تواپ

 

ت-:3قسط نمبر 

دسٹری کے کروڑوں روپے سالانہ کی 

  

ائ کو بھاپ میں بدل کر ہم کسی بھی ان

 

پچھلی قسطوں میں ہم نے دیکھا کہ کیسے ضائع شدہ تواپ

ر

 

ا ف  ہیں ۔۔گیس پش

 

تنس آئل کی کھپت کم کر سکت

ر کنڈیشن کرنے پر صرف ہوتی  ری کھپت کسی بھی چیز کو ٹھنڈہ کرنے پشا کسی بھی علاقے کو ائش

 

دسٹری میں بجلی کی دوسری ئ 

  

ر ان
 
 ہےہ

 ۔۔۔

دسٹری میں عموماً ٹھنڈا پیانی )  

  

ا Chilled Waterاس کام کے لیے ان

 

 کیا اور جس مشین سے اسے حاصل ہے( استعمال کیا جاپ

ا 

 

ا  Cڈگری  8سے  7کہتے ہیں ۔۔ اس پیانی کا درجہ حرارت عموماً  Chillerاسے  ہےجاپ

 

۔۔ چلیں پہلے کچھ اس پیانی کے  ہےہوپ

ائ سے Chillerاستعمال اور 

 

کو چلانے کے لیے سسٹم  Chiller. مشین کو سمجھ لیں ۔۔ پھر یہ دیکھیں گے کہ ضائع شدہ تواپ

رائین کرتے ہیں۔۔۔

 

تکیسے ڈئش

رض کر

 

ا ف

 

ی لے کر اس کی کوائل سی بنا لیں اور اس کوائل کو ایش طرف سے  ہےیں ہم نے ایش کمرہ ٹھنڈا کرپ ش

 

۔۔ اگر ہم ایش پیان

ٹھنڈا پیانی دیں اور اس کے پیچھے ایش پنکھا لگا کر اس کو ایسے چلائیں کہ کمرے کی گرم ہوا اس کوائل میں سے ہو کر گزرے تو 

ائ دوسری طرف سے ٹھنڈی ہوا نکلے گی ا

 

ڈگری کے  7سے کمرے میں واپس بھیج دیں ۔۔۔ ہوا کے گزرنے سے گرم ہوا اپنی تواپ

رھ کر 

 

 )  Cدرجہ  12پیانی کو دے کر خود ٹھنڈی ہو جائے گی اور پیانی کا درجہ حرارت ئ 

 
 

ر ہینڈلنگ یون  Airہو جائے گا ۔ یہ سسٹم ائش

Handling Unit ) ا

 

ت۔ ہےکہلاپ

ا اس کو ہم ہے 12اب جو پیانی گرم ہو کر 

 

 ہے چلر مشین میں پمپ کر دیتے ہیں جہاں سے دوپ ارہ ٹھنڈا ہو کر واپس کوائل میں آ جاپ

ت۔۔۔ہےاور یہ سائیکل اسی طرح چلتا رہتا 

رچ کر کے چلتی۔۔ یہ 

 

ائ خ

 

 Vapour Absorption Principleاب ہم اس چلر مشین کو سمجھتے ہیں جو حرارتی تواپ

دب

 

ل پر  یعنی بخارات کو خ 
شبی
سی

 

ن

ت۔ ہےچلتی کرنے کے پر
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ائ چا ہےجیسا کہ ہمیں معلوم 

 

ر حرارتی تواپ رائ  کلو کیلوری فی  540جو  ہےکہ پیانی کو بخارات میں بدلنے کے لیے حرارت مخفی کے ئ 

ا 14.7بشرط کہ پیانی پر ہوائ دپ اؤ  ہےکلو گرام 

 

 میں ہوپ

 

د فی مربع انچ ہو جو کہ عام حال

  

تپیاؤن

ا  پر Cدرجہ  100اور اس ہوائ دپ اؤ پر پیانی  ہے

 

 کر بخارات میں تبدیل ہوپ
 
ت۔۔ ہےاب

کچھ لیکن اگر یہ ہوا کا دپ اؤ کم کریں ) یعنی ویکیوم کریں ( تو پیانی بہت کم درجہ حرارت پر ابلے گا اور بخارات میں تبدیل ہو گا اور اسے 

ائ چا

 

تہو گی ۔۔۔ ہےزپشادہ حرارتی تواپ

 کہ اگر 

 

 کر بخارات میں تبدیل ہو جائے گا اور اسے  C درجے 6فیصد ویکیوم کر دپشا جائے تو پیانی  90یہاں ی
 
کلو  590پر اب

تہو گی ہےکیلوری فی کلو گرام چا

ا  Vapour Absorption Chillerاسی بنیاد پر 

 
 

 
تہےب

ا Libr( یعنی  Lithium Bromideاس میں پیانی کے ساتھ ایش کیمیکل 

 

امل کیا جاپ

ک

تہے( ش

دب کر لیتا کہ یہ پیانی کے بخارات کو ہےاس کی خاصیت یہ ہوتی 

 

تاپنے ۔۔۔ ہے فوراً خ 

ا 

 

ا  Librجہاں پیانی اور  ہےاس کے اندر ایش حصے ایسا ہوپ

 

ا  55تقریبا  Li Brجس میں  ہےکا کمزور محلول آپ

 

۔۔۔  ہےفیصد ہوپ

ا 

 

ا جاپ ائ سے اس کو گرم کرکے کچھ پیانی اپ ال کر نکال دپش

 

رھ کر  Librجس سے اس میں  ہےضائع شدہ حرارتی تواپ

 

 65کی مقدار ئ 

ا  ہےفیصد ہو جاتی 

 

تکہتے ہیں Generator۔۔۔ اس لیے اس حصے کو  ہےاور یہ طاقتور محلول بن جاپ

ا  Vacuumفیصد سے زپشادہ  90دوسری طرف ایش اور حصہ میں 

 

ر ہینڈلنگ سے  ہےاور ایش کوائل ہوتی  ہےہوپ جس میں ائش

ا اب اس پر پیانی اسپرے کر ہےڈگری پر پہنچتا  12واپس آنے والا گرم پیانی 

 

 جاپ
 
ر پیانی اب

 
جس سے کوائل  ہےنے سے اتنے ویکیوم ہ

رچ ہو کر اسے 

 

ائ خ

 

۔ اس لیے اس حصہ کو  ہےدرجہ کے پیانی میں بدل دیتی  7سے  6میں موجود پیانی کی حرارتی تواپ

Evaporator تکہتے ہیں

کرتے ہیں جو  Spray محلول کا و پیانی کے Li Brاس لیے اس پر طاقتور  ہے۔۔۔ لیکن ان بخارات کے بننے سے ویکیوم ٹوٹنے لگتا 

ا 

 

دب کر کے ویکیوم کو ٹوٹنے سے بچاپ

 

اور خود کو طاقتور محلول سے کمزور محلول میں بدل کر واپس  ہےبخارات کو اپنے اندر خ 

Generator  ت۔۔ ہےمیں طاقتور محلول میں بدلنے کے لیے بھیج دیتا

اور سے  ہےہوتی  Heat Rejectاس دوران جو 

 

ا اسے کسی کولنگ پ

 

ا جاپ تہےفضا میں پہنچا دپش
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تسیکھتے ہیں ۔۔ Calculationاب آئیں تھوڑی سی 

۔۔۔ ایش  ہے( Coefficient Of Performance) یعنی  COPس  سے پہلے ہم ایش نئی چیز سمجھتے ہیں یہ 

ائ سے چلنے والے چکر کی 

 

ا  ہےہوتی  1.3عمومآ  COPضائع شدہ حرارتی تواپ ں میں یہ ۔۔ دوسرے لفظوہےفیصد ہوتی  130پش

Efficiency لیکن چونکہ کسی بھی چیز کی  ہےEfficiency  فیصد سے زپشادہ نہیں کیا جا سکتا اس لیے چلرز کے  100کو

تہےکہتے ہیں کیونکہ یہ سو فیصد سے زپشادہ ہوتی  COPکیس میں اسے 

ریکٹ کسی انجن کے 

 

۔۔ جیسا کہ ہم نے پچھلی  ہےگیس سے چلتا  Exhaustیہاں ہم ایش ایسے چلر کی مثال لیں گے جو کہ ڈائ

رر کا انجن ہوا میں 

 

رئش

 

ش
 

ا  663قسط میں سمجھ تھا کہ ایش میگا واٹ کے ج

 

ائ فی گھنٹہ ضائع کرپ

 

ت۔۔۔ ہےکلو واٹ حرارتی تواپ

تیعنی اگر ہم اس کو سو فیصد استعمال کر لیں تو یہ

= 663x3413 

= 2262156 BTUت

 ہےکہ ایش ٹن کا مطلب  ہےدے گا۔۔ پشاد ر Cooling Capacityاب اگر اس سے چلر چلائیں تو دیکھیں چلر کتنے ٹن 

تبی ٹی یو ۔۔۔۔ 12000

= 2262156x1.3/12000ت

 = 245 Tons   

رر سو فیصد نہیں بلکہ 

 

رئش

 

ش
 

 میں ج

 

ائ اور  15اور دوسری طرف  ہےفیصد لوڈ پر چلتا  80لیکن چونکہ عام حال

 

 10فیصد حرارتی تواپ

رکنڈیشننگ میں ضائع ہو ائ ائش

 

تملے گی Outputاس لیے کل چکر  ہےتی فیصد تواپ

= 245x80x75/(100x100)  

 147 Tons =ت

گ مفت ملی ۔۔ اب ذرا سال میں حساب لگائیں کہ کتنے پیسے بچے ۔۔۔ پشاد ر 147دیکھا ہم نے۔۔۔ کہ 

 

ب

ک

شس
ن
ر کنڈ کہ  ہےٹن کی ائش

رکنڈیشن ایش گھنٹے میں   بجلی پیدا  0.8ایش ٹن ائش

 
 

تہےیون

رکنڈیشن اور بجلی  24 مہینے بھی 7اگر سال میں  را ائش

 

 ہو تو کل رقم 20گھنٹے استعمال کریں اور بجلی پر چلائیں اتنا ئ 

 
 

تروپے یون
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 7x30x24x147 X 0.8x 20ت

رار۔ سالانہ کی بچت ہو سکتی  54لاکھ  18یعنی ایش کروڑ 

 

 
تت استعمال کر کے بجلی بچا لیں ۔اگر ہم ضائع شدہ حرار ہےہ
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تختم شد

 ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔

 

 

 


